

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Redc. y Adm. 2025
TELEFONOS Dirección 1750 Imprenta: 2299

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR DON RUFINO CANO DE RUEDA

DIRECCIONES: Apartado n.º 11
San Agustín, 7

AÑO LVII.—Número 17.663

Lunes 16 de Septiembre de 1957

Precio del ejemplar: 1,20 pesetas

Se celebró en Madrid el acto solemne de apertura de los Tribunales 278 escaños ha conseguido el partido de ADENAUER

Fue presidido por el ministro de Justicia, el presidente del Tribunal Supremo y la Sala del Gobierno

El señor Castán Tobeñas pronunció el discurso de apertura

Madrid, 16.—Presidido por el ministro de Justicia, don Antonio Iturmendi, se ha celebrado el acto solemne de apertura de los Tribunales. Previamente se dijo una misa de Espíritu Santo, oficiada por don Santiago García Pesquera. Con el señor Iturmendi se hallaban el presidente del Tribunal Supremo, señor Castán Tobeñas; los presidentes de las distintas salas, señores De la Plaza, López Peces, Castelló, Gallo, Jarabo y Mariscal de Gante; el fiscal del Tribunal Supremo, señor Alamillo; director general de Justicia, señor Samaniego; presidente de la Audiencia Territorial, señor Lescure; presidente del Consejo General de los Colegios de Abogados de España y decano del de Madrid, señor Escobedo; presidente de la Junta Nacional de Procuradores y decano, señor Calas; decano del Colegio de Abogados de Alcalá de Henares, don Manuel Peneiro, y las Juntas de Gobierno de los Colegios de Abogados, Procuradores, Secretarías Judiciales y otras corporaciones de la Administración de Justicia, así como numerosos magistrados, jueces y profesionales del Derecho. Asistió también monseñor Santini, presidente del Tribunal de Primera Instancia del Vicariato de Roma.

Terminada la ceremonia religiosa, que se verificó en el salón de Pasos perdidos, el ministro y las demás personalidades se trasladaron al de plenos del Tribunal Supremo, donde se

procedió a la apertura del año judicial. Con el ministro ocuparon la presidencia el presidente del Tribunal Supremo y la Sala de gobierno. En los estrados tomaron asiento las restantes personalidades.

Palabras del señor Castán Tobeñas

Don Antonio Iturmendi, que ostentaba el gran collar de la Justicia, concedió la palabra al presidente del Tribunal Supremo, que pronunció un discurso sobre el tema «El derecho comparado y el método comparatista». Sus primeras palabras fueron palabras de recuerdo a los magistrados y funcionarios de la Administración de Justicia fallecidos durante el pasado ejercicio.

A continuación, el señor Castán Tobeñas dijo que son muy halagüeñas las perspectivas que ofrece la Administración de Justicia española, siguiendo las directrices del Gobierno que dicta la inteligente previsión de nuestro Caudillo, y sobre la base concreta de los proyectos elaborados por el ministerio de Justicia y las Cortes Españolas, que han desarrollado una importante labor legislativa en la que son objeto de cuidadosa atención los problemas que plantean la vida y el progreso del derecho y las necesidades de la Administración de Justicia. Afecta muy directamente a estos deberes, la ley reguladora de la jurisdicción contencioso-administrativa, en la que se abordan problemas de fondo y de procedimiento, verdaderas y propias fundamentales para el derecho público español, y se crea la nueva ley del Tribunal Supremo, que pronto empezará a funcionar como Sala quinta; la ley que modifican los artículos 779 a 803 de la de enjuiciamiento criminal, a los fines de su mayor ejemplaridad de la pena; la de 20 de Julio, que regula los arduos y complejos problemas referente al régimen jurídico de la Administración del Estado, a la responsabilidad patrimonial de éste y a la responsabilidad de sus funcionarios y autoridades.

Conclusiones

Después de elogiar la labor que realiza el personal de la Administración de Justicia, el presidente del Tribunal Supremo entró en el tema de sus conclusiones, para deducir las siguientes:

Ha sido calificado el derecho comparado como la disciplina jurídica de moda en nuestro tiempo, y claro es que, esta predilección que hacia el mismo el pensamiento de los estudiosos de todos los países, responde seguramente a motivos muy hondos. El derecho comparado, con su mirada puesta en la superación de la variedad jurídica, pues coadyuvar a dicha finalidad proporcionando el modo adecuado para que vuelva a tener aquella amplitud territorial y grandeza que alcanzó en tiempos pasados el derecho romano común,

así como la concepción cristiana del derecho. No es, pues, una moda el derecho comparado. En el mundo actual hay demasiadas causas de la desunión e insolidaridad, y las formas peculiarísimas del pensamiento y conducta de determinados pueblos constituyen una rémora para que el deseado espíritu llegue a ser una realidad para conseguir los efectos que reclaman nuestros ideales de la justicia, hemos de trabajar sin descanso por sus realizaciones universales.

España es una nación de civilización occidental y no pueden sernos extrañas las conquistas que afectan en el mundo actual a esta familia de pueblos. Un prudente y necesario

nacionalismo ha de ser incompatible con una vigorosa conciencia de defensa de la civilización occidental. Ha de tener el derecho comparado que nosotros cultivamos eso, como una meta de las más importantes, o sea la aplicación de las dos grandes y fundamentales agrupaciones del derecho europeo y americano, constituidas por el derecho continental para servir de base, y el derecho común anglosajonero, no tan alejado de los sistemas continentales o románicos, como a veces se supone. Las circunstancias de la coexistencia en España de diversos legislaciones hacen necesario el uso de los métodos históricos y comparativos.

Terminado el importante discurso del señor Castán Tobeñas, fué largamente aplaudido.

El secretario de Gobierno del Tribunal Supremo, señor Tornos, leyó a continuación los datos estadísticos de las actividades desarrolladas por el Alto Tribunal durante el pasado ejercicio, y el ministro de Justicia declaró abierto el año judicial 1957-58.—Cifra.

Comenzaron en toda España las elecciones sindicales

Madrid, 16.—Desde las nueve de la mañana han quedado constituidas las mesas electorales en 150 empresas madrileñas que por tener más de 50 trabajadores han de elegir enlaces sindicales de las distintas categorías profesionales. Las empresas, por su parte, han dado toda clase de facilidades para el desarrollo de estas elecciones, facilitando todos los elementos necesarios y suspendiendo el trabajo durante la votación.

Desde primeras horas el delegado provincial de Sindicatos, señor Fernández Fela, acompañado del vicesecretario de Ordenación Social, señor Figueras, recorrió algunas de las mesas.

Algunas de las empresas donde se celebran estas elecciones fueron recordadas también por el agregado laboral de la Embajada de los Estados Unidos, Mr. Johnson, que conversó con algunos de los miembros de las mesas y trabajadores. Mañana se celebrará esta elección en otras setenta y nueve empresas madrileñas.

En la Delegación Nacional de Sindicatos se han recibido durante toda la mañana noticias del desarrollo en toda España.

En Zaragoza han comenzado las elecciones en la zona agrícola de Ejea de los Caballeros y en tres empresas de la construcción y dos del metal, con un censo de 750 trabajadores, que han de elegir a 46 enlaces.

En la cuenca minera de Mequinena, 16 empresas, con 1.410 trabajadores, eligieron 64 enlaces sindicales. A la una de la tarde había votado el 96 por 100 del censo.

En Logroño se constituyeron las mesas a las diez de la mañana y las elecciones se desarrollan sin ningún incidente.

En la Construcción Naval de Reinos con 2.167 trabajadores, habían votado a las doce de la mañana 1.860 lo que supone el 84 por 100. Asimismo en la C. N. M. S. A.

También en la provincia de Santander de un censo de 407 trabajadores habían votado a la una de la tarde 401.

En Granada, en la Azucarera de San Isidro, había votado a esta misma hora el 90 por 100 del censo.

En Barcelona, se celebran las elecciones con gran entusiasmo e iguales noticias se reciben de Valladolid, Palencia, Córdoba, Jaén, Vitoria, Cádiz, Sevilla y Pontevedra.

En Ciudad Real, comenzaron asimismo en la zona agrícola y se presentaban muy reñidas.

En Teruel tienen también las elecciones un gran ambiente pero han sido aplazadas hasta el día 2, a petición de los productores para que no coincidan con las fiestas patronales. Cifra.

Frente a 169 de los socialdemócratas

Según los resultados provisionales oficiales

Bonn, 16.—El Bundestag ha aumentado sus escaños a 497 en lugar de los 494 que tenía en el período legislativo anterior. Este aumento de tres escaños es consecuencia del sistema electoral alemán con arreglo al cual las votaciones se efectúan en dos fases simultáneas: la circunscricional y la proporcional. En la primera se eligen los diputados directamente mientras que en la segunda su designación se hace con arreglo a la proporcionalidad de los votos, conseguidos por cada partido.

Esta última fase es la que decide el número de diputados que han de componer la Cámara Baja o Bundestag, ya que al adjudicarse proporcionalmente los votos obtenidos por cada partido se determina el número de escaños de la Cámara. En las elecciones de 1953, hubo de ampliarse el Bundestag en dos puestos por las razones señaladas.

RESULTADO

Después de esta ampliación los resultados provisionales oficiales son los siguientes: cristiano-demócratas, 278 escaños (194 por votación directa); social-demócratas, 169 (46 por votación directa); demócratas libres, 41 (1 por votación directa); partido alemán, 17 (6 por votación directa).

Estos resultados provisionales dan a los cristiano-demócratas una mayoría absoluta de 43 escaños. En las elecciones de 1953 se registraron los resultados siguientes: cristiano-demócratas, 243 escaños; social-demócratas, 151; demócratas libres, 48; partido de refugiados, 27; partido alemán, 5 escaños.—Efe.

TERCERA DERROTA CONSECUTIVA DE LOS SOCIALISTAS

Bonn, 16.—Un prominente social-demócrata y miembro del Parlamento, Heinz Kuehn, cuando iban escrutados la sexta parte de los votos manifestó en una entrevista televisada que su partido había experimentado la tercera derrota consecutiva en las elecciones, desde la fundación de la República Federal Alemana, hace ocho años.

«El objetivo de los socialistas—dijo—era derrotar al Gobierno de Adenauer, pero los resultados parecen indicar que la población confirma al Gabinete de Adenauer en el Poder.»

Por su parte, el jefe de Prensa de los socialistas, Fritz Heine, dijo que el resultado no era una sorpresa: «La votación hecha para calcular las fuerzas—agregó—predijo la mayoría de los cristiano-demócratas por un 53 por ciento.»—Efe.

ADENAUER SIGUIÓ EL CURSO DE LAS ELECCIONES

Bonn, 16.—El canciller Adenauer siguió el curso de las elecciones hasta la medianoche en su residencia de Rheindorf, sobre el Rhin. Después se retiró a la cama y dejó ordenado que se le despertara cuando se conocieran los últimos resultados, que se esperaba para las 6,30.—Efe.

VICTORIA «TEMPORAL»

Bonn, 16.—El canciller alemán, Konrad Adenauer, ha calificado su victoria en las elecciones generales alemanas como un «gran éxito» que ayudará a mantener la paz en el mundo.

El anciano canciller celebró su éxito dirigiéndose a la oficina dos horas más tarde. A su llegada dijo a algunos miembros destacados de su partido que la victoria debía ser mirada solamente como «temporal», señalando que las elecciones provinciales están anunciadas para el próximo año. «No debemos celebrarla—dijo—, debemos trabajar.»—Efe.

LOS PARTIDOS MAS PEQUEÑOS

Bonn, 16.—El partido de «los buenos

alemanes» consiguió en las elecciones nacionales alemanas 353 votos. Este partido sólo se presentaba en el distrito de Ahweiler, en el que se registraron un total de 124.350 votos. Pero, sin embargo, «los buenos alemanes», no han sido el partido más pequeño, ya que el partido «Schumacher», que recibe su nombre del candidato que presenta, consiguió solamente 238 votos en el distrito de Eusjirschen, en el Rhur.—Efe.

El ministro del Ejército visitó el Gobierno militar y el cuartel de Zapadores de Lugo

Lugo, 16.—Esta tarde llegó a esta capital el ministro del Ejército, teniente general Barroso, acompañado del capitán general de la octava región, señor Rubio, y del general jefe de Estado Mayor de la misma, señor Alonso García, así como de sus ayudantes. Ante el edificio del Gobierno Militar el teniente general Barroso fué recibido por el gobernador militar, señor Noreña; primeros jefes de los regimientos de Ingenieros número 8 y Caballería Dragones de Talavera, y el jefe del Estado Mayor de la 81 División.

El ministro pasó revista a un escuadrón del regimiento de Caballería con bandera que le rindió honores y después penetró en el Gobierno militar pasando al despacho del general Noreña, donde fué cumplimentado por el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, don Enrique Otero; obispo auxiliar, doctor Oña de Echave; alcalde, señor Maejide; presidente de la Diputación, general Manso, y otras autoridades.

El gobernador militar presentó al ministro a todas las primeras autoridades y jerarquías provinciales con las que el teniente general Barroso departió amablemente largo rato.

Seguidamente se dirigió al cuartel de Zapadores donde le fueron rendidos honores por una compañía y cumplimentado por el coronel jefe del regimiento, señor Anel. Inspeccionó el ministro todas las dependencias del cuartel y terminada la visita sobre las dos y cuarto de la tarde, almorzó en la intimidad con el capitán general, gobernador militar, general jefe de Estado Mayor, jefes de Cuerpo y ayudantes de servicio.

El ministro efectuará una visita al cuartel de las Mercedes del regimiento de Caballería Dragones de Talavera número 13.—Cifra.

El ministro de Obras Públicas, en Pontevedra

Pontevedra, 16.—Ha llegado el ministro de Obras Públicas, don Jorge Vigón. A la puerta del edificio de la Jefatura, fué recibido por el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, alcalde, presidente interino de la Diputación, ingeniero jefe de Obras Públicas y de la sexta zona y diversos ingenieros.

El ministro recorrió detenidamente las dependencias de la Jefatura, cuyo edificio fué recientemente inaugurado y, después, recorrió las obras de la nueva estación del ferrocarril, interesándose por el estado de las mismas.

También visitó la Jefatura de Obras del Puerto y las obras portuarias que se realizan entre Pontevedra y Marín.—Cifra.

Sanz Orrio y don Jesús Rubio, en Pontevedra

Pontevedra, 16.—El ministro de Trabajo señor Sanz Orrio, acompañado del gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, visitó las zonas de repoblación forestal en el monte El Castrove, y después en el de Figueirido.

También ha llegado el ministro de Educación Nacional don Jesús Rubio que fué cumplimentado en el Parador Nacional del Turismo por el gobernador civil.—Cifra.

El ministro de Hacienda, en Portugal

Pontevedra, 16.—Con dirección a Portugal, ha pasado el ministro de Hacienda señor Navarro Rubio que en Tuy fué cumplimentado por el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento.—Cifra.

Carrero Blanco, en Barcelona

Barcelona, 16.—En el expreso de Madrid llegó esta mañana el ministro subsecretario de la Presidencia don Luis Carrero Blanco, quien seguidamente continuó viaje en auto-

Gual Villalbí:

Las conversaciones hispanoportuguesas repercutirán en beneficio de las relaciones de ambos países

Viana do Castelo (Portugal), 16. El ministro español sin cartera y presidente del Consejo de Economía Nacional, don Pedro Gual Villalbí, que se encuentra en Portugal para discutir el acuerdo hispanoportugues de Comercio, ha manifestado que, en su opinión, «las conversaciones repercutirán en un gran beneficio para las relaciones hispanolusas».

Don Pedro Gual Villalbí salió hoy hacia Lisboa en unión del ministro portugués de la Presidencia, Marcello Gaetano. En las conversaciones ambos ministros seguirán las líneas del bloque comercial ibérico señaladas por el Generalísimo Franco y el jefe del Gobierno portugués, Oliveira Salazar, en su reciente reunión de Ciudad Rodrigo. Las primeras conversaciones entre el señor Gual Villalbí y Gaetano duraron veinte minutos.

Interrogado el ministro español por los periodistas dijo que se publicaría una declaración al final de las declaraciones, aunque reveló que, hasta el momento, los puntos de vista del ministro portugués coincidían con los suyos propios.—Efe.

EL DR. ARGAYA GOICOECHEA, nuevo obispo de MONDOÑEDO

Roma, 16.—«L'Osservatore Romano» publica hoy la noticia de que ha sido nombrado obispo de Mondoñedo el actual obispo auxiliar de Valencia y titular de Gera, doctor don Jacinto Argaya Goicoechea.

El doctor Argaya Goicoechea nació en Vera (Navarra), el año 1903, fué ordenado sacerdote el 2 de Julio de 1928 y en 1952 fué designado obispo auxiliar de Valencia. Como párroco de Vilafranca, Carcastillo y San Francisco Javier de Pamplona, desarrolló una labor que puso de manifiesto sus dotes de prudencia y gobierno. Más tarde fué nombrado rector del Seminario de Pamplona.

Fuó vicario general del arzobispado de Valencia, arcipreste de la Santa Iglesia Metropolitana y delegado diocesano de Acción Católica.

Su labor de organizador y su amor hacia los humildes hizo del doctor Argaya Goicoechea una figura queridísima de la archidiócesis de Valencia.—Efe.

DE UNA PEDRADA PESCO UN ATUN DE 60 KILOS

Lisboa, 16.—Un mecánico de la localidad de Viana do Castelo, Abilio Almeida, cazó un atún de una pedrada. Mientras pasaba por la margen del río Lima, Costa vió asomar un tremendo pez sobre la superficie del río y le arrojó una certera pedrada que dió al atún en la cabeza, matándole. Recuperada la presa comprobó que el pez pesaba sesenta kilos y tenía 1,30 metros de largo.

CRÓNICA DE LA CIUDAD

"Manantial de agua y pebeteros urbanos"

En estos días en que el otoño prematuro se inicia en la ciudad, un placer barato, higiénico y gustoso consiste en pasear por las calles, los jardines y las afueras, con paso despacioso y solemne como hace años paseaban los caballeros importantes de la localidad y los señores prebendados.

El cronista gusta, también, de esta expansión honesta que prefiere, desde luego, a sentarse en una terraza y consumir un par de cañas o tres de "sifón" con cerveza. El paseo lo considera lo más eficaz para cultivar su amor a la naturaleza y adquirirá la cultura suficiente que le permita conocer prácticamente y de "visu" cómo se interpretan las ordenanzas municipales.

El otro día, el cronista tomó la agradable ruta que conduce al Alcázar y el resultado de su paseo fué el de encontrar en la vieja y amable plazuela de la Merced, un informe montón de "naturaleza muerta", tal vez colocada allí por si pudiera servir de modelo a alguno de los pintores con tendencia al "tachismo", que en estos días buscan motivos en nuestras calles y en nuestro paisaje. La impresión que le produjo al cronista aquel modelo de "naturaleza muerta", quedó escrita en otra crónica.

El sábado, aprovechando la agradable temperatura, precursora del frío y de la "gripe asiática", el cronista alargó su paseo hasta la simpática barriada que forma la colonia "Pascual Marín" y precisamente, en su calle principal, dedicada al doctor Hernando, encontró un curioso encharcamiento, producido tal vez por un manantial. El caso es que por aquella calle no se puede transitar sin mojarse los zapatos. Claro que es una lástima que se trate de agua, pues si en vez del "líquido elemento" que se desparra, fuera petróleo, es casi seguro que los vecinos de la barriada no estarían tan disgustados como los halló el cronista.

Otro día el cronista, al regresar de su paseo, y al llegar a las proximidades del llamado "Jardín Botánico" advirtió una intensa humareda y percibió, al mismo tiempo, un hedor insuperable. Se trataba, por lo visto, de todo lo contrario de lo que sucede en la plaza de la Merced con la "naturaleza muerta": allí la exhiben y en el Botánico la queman. Y los pecinos del Botánico, como es natural, botan. No sabemos cuál de los dos sistemas será menos peor.

En fin, que los paseos a través de la ciudad no van a resultar para el cronista tan agradables como se prometía y va a tener que sentarse por las tardes en una terraza a gustar esas cañas de cerveza que ahora están de moda y que "saben" muy poquito a cerveza.

Gran animación en la romería de El Henar que coincidió con la Fiesta de la Resina

Tres niños resultaron heridos en accidente, uno de gravedad, en Cuéllar

Cuéllar, 15.—(De nuestro corresponsal.) El sábado, víspera de las fiestas del Henar, se levantó al atardecer un vientecillo frío que era presagio de mala temperatura para la fiesta. Los alrededores del santuario estaban algo menos animados que otros años. Los mayores de esta villa empezaron a recordar las hogueras de esta noche sabatina que hace años se encendían junto a los carros que habían llegado de toda la región. Y entre aquellas luminarias en la pradera, al empezar la noche los acordes metálicos de la salve calderera, en gentes del oficio y del gremio, sabor de tiempos medievales, cantaban las estrofas en homenaje de Nuestra Señora del Henar. Hoy, a aquella vieja tradición ha sucedido la procesión de las velas, que en la noche cuellarana se ve iluminada toda la alameda del Henar con el vacilante fulgor de las antorchas.

El viento frío se calmó en el amanecer de hoy domingo y llegaron los romeros desde todos los puntos de España. Caravanas de automóviles y autocares irrumpieron en los alrededores del santuario y empezó a respirarse el ambiente de romería. Menos animación quizá que otros años, debido a que aún están en la era los frutos de la cosecha y al presagio que hubo ayer de mal tiempo. Este año coincidió la fiesta del Henar con la de la Resina, y cerca de cuatro mil hermanos de la Cofradía de Resineros de España piden a Su Santidad que nombre como Patrona de estos bravíos pinares y de los hombres que con su azuela y su escalanilla salen todos los días desde el amanecer al anochecer, a la soledad del pinar a ir abriendo una a una las caras del árbol por donde se deslizará la miera, que el patronazgo y las bendiciones de Santa María del Henar sea para ellos.

Terminó la romería y finalizó la procesión en que, cantando y bailando delante de la imagen bendita, se apiñaban los romeros, mientras muchas madres con sus hijos en brazos los levantaban hasta el trono de la Señora para que tocasen su manto. A los actos celebrados con motivo de estas fiestas asistieron las autoridades y representaciones locales y una especial de la Cofradía de Resineros de España, que celebraban este día la fiesta de la Resina. Por la mañana se celebró misa solemne, saliendo a continuación la procesión que recorrió la alameda.—J. G. A.

TRES HERIDOS EN ACCIDENTE

Cuéllar, 15.—Al regresar de la romería del Henar, han ocurrido dentro del casco de esta población, dos sensibles accidentes, por imprudencia, de los que han resultado ser sus víctimas. Aproximadamente a las siete y media de la tarde, en uno de los vehículos que transportaban viajeros desde el Henar, habían subido varios niños en la escalanilla de la parte posterior del vehículo, y al arrojarse es-

tando en marcha el mismo, dos ellos resultaron heridos, siendo atendidos en la clínica del doctor Ortega, de esta población.

Media hora después, el niño de nueve años José Luis Rodríguez Magdaleno, cerca de la plaza de San Andrés, al arrojarse de la escalanilla en que venía subido estando el vehículo en marcha, resultó gravemente herido, siendo trasladado a la clínica del doctor Ortega, donde se le hizo la primera cura, y desde donde fué llevado al Hospital de la Misericordia de Segovia, apreciándosele intensa conmoción cerebral, siendo su estado grave.

En las primeras horas de esta tarde, el niño herido de gravedad continuaba sin recobrar el conocimiento, según se nos ha informado al interesarnos por su estado.



Información Local

Esta mañana se ha celebrado la inauguración del nuevo curso de la Academia de Artillería

Con un sencillo acto desarrollado en el patio de Armas del Alcázar

Le comienzan 168 alumnos, dos de ellos caballeros cadetes de la República Dominicana

Esta mañana ha tenido lugar en el patio de Armas del Alcázar un sencillo acto con el cual se ha inaugurado el nuevo curso escolar de la Academia de Artillería.

En las galerías altas se habían colocado varias colgaduras con el escudo del Arma, y en el patio formaron los caballeros alféreces cadetes, sin armas, entre los que se encontraban también dos caballeros cadetes de la República Dominicana, que cursarán estudios en esta Academia. Mandaba la formación el teniente coronel jefe de estudios, señor López Pozas.

Frente a la formación se situaron los profesores del Centro militar, y en un lateral la banda de música y la de cornetas y tambores.

EL ACTO

Dió comienzo el acto a las once de la mañana. El comandante ayudante señor Rodríguez leyó un resumen del curso anterior, en el que comenzaron los estudios 181 caballeros alféreces cadetes y caballeros cadetes marroquíes. Este año comienzan en el primer curso 77 alumnos y en el segundo 91.

Una vez finalizada la lectura de la citada memoria, se leyó el orden de la Academia correspondiente al día de hoy, por la que se nombran los galonistas y los cabos coronistas.

PALABRAS DEL CONSEL

A continuación, el coronel director de la Academia, don José Jáudenes Rey, hace uso de la palabra para saludar a la 247 promoción y a los dos caballeros cadetes de la República Dominicana que vienen—dijo—a cursar sus estudios en esta Academia y a los que consideraremos con el afecto que España tiene para todos los suramericanos.

Dice que al empezar el curso parece obligado evocar a los antiguos grandes artilleros, como el conde de Gózola, que fundó el Colegio de Artillería precisamente en este Alcázar donde nos encontramos. Y menciona también a don Vicente de los Ríos, que colaboró en la confección de las ordenanzas. Esta evocación—agrega el señor Jáudenes—tiene que seguir en vuestros primeros pasos, caballeros alféreces cadetes y caballeros cadetes dominicanos, porque en ello

palpita el espíritu y la tradición de nuestra Arma.

Se refiere después a la influencia del estudio para la buena formación del alumno, en el que debe tener también importancia grande el comportamiento. Y dice luego que en la Academia, al recorrer sus pasillos, encontrarán lápidas que contienen nombres que representan toda una vida dedicada a la Patria. En unos nombres se advina la lucha, el heroísmo; en otros, la ciencia, la técnica, y en todos el ejemplo. Queremos—termina diciendo—que todos se encuentren dispuestos a ser héroes si la Patria lo exigiese, y que por su aplicación y trabajo puedan conseguir el aprendizaje que es el principio básico para ser oficial de Artillería.

El señor Jáudenes Rey acabó sus palabras con vivas a la República Dominicana y a España.

Acto seguido se interpretó el Himno de Artillería, y después el Himno Nacional. El acto acabó rompiendo filas la formación en el mismo patio donde había tenido lugar la apertura del nuevo curso.

La prueba oficial del nuevo alumbrado del Azoguejo se verificó el sábado

Se habían colocado 43 lámparas con una potencia total de 13 kw.

Animación, a pesar de la fría temperatura, en el Azoguejo, a las once y media de la noche del sábado último. No hubo mucho público, es cierto, pero decimos que había animación porque todavía hubieron bastantes personas a presenciar la prueba oficial que se hizo del nuevo alumbrado instalado en el Azoguejo y sus inmediaciones.

El alcalde, varios concejales, técnicos y miembros de la Comisión provincial de Monumentos, se encontraron presentes en las pruebas.

A lo ya dicho anteriormente sobre este nuevo sistema de alumbrado, tenemos que añadir que el número de

faroles se había aumentado de 34 a 43, con objeto de conseguir mejores efectos, por lo que la potencia total se elevaba a 13 kw., ya que en faroles instalados en el Azoguejo, 3011 nueve, se colocaron lámparas mayor potencia que en el resto. Ahora, en la muralla hay cuatro faroles a cada lado del Acueducto, en las calles inmediatas se ha mejorado también, con objeto de que el local monumento reciba mayor cantidad de luz y se aprecien en él menores sombras posibles.

La impresión general es que el nuevo alumbrado, y aunque se ven algunas "pegas", también es lo que la mayoría de las personas que han presenciado las pruebas se manifiestan favorablemente a él, por lo que creemos que, al fin, se habrá solucionado este problema que viene prolongándose desde hace muchísimo tiempo, prolongación a la que, en verdad, encontramos nosotros justificada alguna. Lo que ahora se precisa que si ésta va ser la instalación definitiva—que debe serlo—se decida pronto su inmediata puesta en servicio, porque ya va siendo hora de tener algo bueno en el Azoguejo, y andar con medianías.

LA EXPOSICION DE LOS PENSIONADOS EN LA RESIDENCIA DE PINTORES

En una sala del Palacio de Archivos y Bibliotecas, se celebró ayer la inauguración de la exposición de obras realizadas en Segovia por los pensionados en la Residencia de pintores de nuestra ciudad, obras que han sido ejecutadas desde el comienzo del curso hasta la fecha.

Exito de un ingeniero segoviano en el Congreso Internacional de máquinas de combustible, en Zurich

En el número de la revista "Ingeniería Aeronáutica", correspondiente a los meses de Julio y Agosto del presente año, se da cuenta del éxito obtenido por el ingeniero segoviano, de la Escuela Especial de Ingenieros Aeronáuticos, don Segismundo Sanz Aránguez y por su compañero el accesor general de Enseñanzas Técnicas del Ministerio de Educación, don Gregorio Millán Barbany, al presentar un interesantísimo trabajo en el Congreso Internacional de Máquinas de Combustión, celebrado en Zurich el pasado mes de Junio. Al Congreso asistieron representaciones de diez países.

Los 25 trabajos previamente elegidos fueron publicados en francés e in-

glés, lenguas oficiales del Congreso, y enviados a los congresistas, que excedieron de 800, con la suficiente antelación para que las discusiones se plantearan con una semana o, al menos, antes de comenzar el Congreso, ante el conferenciante correspondiente.

La Memoria, que tenía por título "Analysis of the Combustion processes in gas turbines", fué presentada a base de diapositivas, ya que no se leen los trabajos, sino que sólo se presentaban y discutían, por el señor Sanz Aránguez, por no poder asistir el señor Millán. Al final de la presentación los representantes ingleses fueron los principales defensores y admiradores de la misma dedicándola grandes elogios ante su importancia, comenzando la discusión sin previo aviso al ponente, señor Sanz Aránguez, quien al final contestó a todas las intervenciones.

Las figuras más destacadas del Congreso, entre ellas el secretario general del mismo, Dr. Von Orelli, felicitaron muy efusivamente al señor Sanz Aránguez, y lo mismo hizo el grupo de ingenieros españoles representantes de las Industrias; el señor Freixa, representante de la Sociedad de Técnicos de Automoción, y el señor Junoy Cornet, director de la Maquinaria Terrestre y Marítima.

Mucho nos complace el éxito obtenido en Zurich por estos dos ingenieros, a los que enviamos nuestra felicitación, haciéndolo de una manera muy especial y efusiva, por su carácter de segoviano, al señor Sanz Aránguez.

FARMACIAS DE GUARDIA

Para esta noche:
Cronista Lecea, 6. Tel. 1642.
Cervantes, 27. Tel. 1465.

AYUNTAMIENTO DE ALMOROX (Toledo)

El día 28 de los corrientes, se subastarán por expresado Ayuntamiento los pastos de estos Montes Pinaretes con las siguientes características:
Pinar de Propios: 432 Ha. para 900 lanares y 50 vacunos; tipo, 95.000 pesetas.

De 506 Ha., para 600 lanares y 150 cabrios; tipo, 41.000 pesetas.
Pinar del común parte enajenable: 253 Ha., para 400 lanares y 150 cabrios; tipo 15.000 pesetas.
Cada cuartel dispone de aprisco higiénico y confortable.

REGISTRO CIVIL

Cinco nacimientos, dos defunciones y seis matrimonios.

Han sido hechas las siguientes inscripciones:

Nacimientos: José María Muñoz Benito, hijo de Patricio José y Elena; Ana María Cruz Serichol Linares, hija de Enrique y de María Antonia; José Antonio Huerta Velasco, hijo de Lorenzo y de Isabel; José L. Márquez Escribano, hijo de José de Dolores, y Eulalia Francisca Amémez Lorca, hija de Emilio José de Eulalia.

Defunciones: Milagros Charneco Fernández, de 84 años, y Gabina Ferrer Pascual, de 70.

Matrimonios: Isaac García Saiz con Paula Gómez Herrero; Pedro Pascual Asenjo, con María Asunción Belgado González; Mariano Frío Criado, con María Mercedes Enriquez Martín Robledo; Jesús Pardo Gómez, con Victoria Martín Herrero; Vicente Gil García, con Carmelita Martín Benito, y Antonio Gil Corrala, con María Esperanza Alonso Añonso.

CALIFICACION MORAL DE LAS PELICULAS

"Duelo en el fondo del mar"

LOTERIA PRO-CIEGOS

Sorteo del día 14.—Premiado 125 pesetas, número 804. Premios con 12,50, los terminados en 04.

Comprando el Cupón proporcióna el sustento de éstos invidentes, para que podrá ser favorecido por suerte.

CINE CERVANTES

Martes, 7,30 y 11 noche
Gran reposición en CinamaScope con sonido estereofónico magnético

DUELO EN EL FONDO DEL MAR

Tolerada, Con Robert Wagner, Terry Moore y Gilbert Roland
Próximos grandes estrenos:
"HOMBRE O DEMONIO"
"LOS ANGELES DEL VOLANTE"

REPRESENTANTE DE MAQUINAS TRILLADORAS

Sociedad constructora con licencia alemana, de máquinas trilladoras, otras para la agricultura, desea nombrar representante en cada cabeza de partido de la provincia de Segovia. Dirigirse a S. A. Guernica Agrícola GUERNICA (Vizcaya)

ANUNCIOS POR PALABRAS

PERDIDAS

STILOGRAFICA Parker, Cervantes a Cooperativa San Frutos; gratificarán.

SIRVIENTAS

SE NECESITA muchacha o asistenta. Razón, Casa Fermín, Tejidos.

SE NECESITAN dos muchachas, inviernos Madrid, buen sueldo. Razón, plaza Merced, 7. Segovia.

SE DESEA sirvienta para cuidar niños en Santander. Razón, San Juan, 17.

SE NECESITA muchacha. Razón, bar Turia.

SIRVIENTA para matrimonio solo, se necesita. Peñuelas, 2, principal.

TRABAJO

NECESITO muchacho sabiendo ordeñar. Los Molinos, 1.

LICENCIADO en Ciencias Químicas, precisase para Colegio PP. Dominicos, Santa María de Nieva.

NECESITO mozo de labranza sabiendo ordeñar. Tratar, Sebastián Segovia García, Santa María de Nieva.

PASTOR, se necesita en Caserío de Lobos. Tratar, en el mismo, con Antonio.

PRECISO mozo labor. Tratar, Sotero Martín, Garcillán.

SE NECESITA pastor, sabiendo obligación. Tiburcio Martín, Cabañas.

TRASPASOS

SE TRASPASA piso amueblado, con industria y teléfono. Razón, Gestoría "La Social", plaza Reina, número 1.

TRASPASO dos panaderías, una en Espinar y otra en Villacastán. Para tratar, Donato, Villacastán.

VARIOS

SELECCIONO toda clase de cereales. Gumersinda García, Valverde del Majano.

EMPRESARIOS: Liquidaciones e ingresos Seguros Sociales, tramita Gestoría "Santa Columba", 5.

AVISO. Habiéndose cubierto la plaza anunciada para guardería de hotel (del Apartado de Correos 37, de Segovia), el dueño del mismo, en la imposibilidad de contestar todas las solicitudes, lo hace por nuestro conducto, quedándosele agradecido.

VENTAS

RADIO-gramófono nuevo, vendo rebajadísimo. Gregorio Palencia, Sartén, 7, tercero, izquierda.

ASPIRADOR Electrolux. Razón, Melitón Martín, 1, segundo.

SE VENDE coche Rubia, chapa, pequeña, bien preparada. Teléfono 2189.

FINCA de 30 Has. en término de Medina, de ellas 18 de cereal, 10 de viñedo en plena producción y dos de pinar; casa extraordinaria con abundantes dependencias y de nueva construcción. Su precio, 650.000,00 pesetas. Agencia Velasco. Padilla, 28, Medina del Campo. Teléfonos 286 y 364.

SE VENDEN dos casas Zamarramala. Tratar, Mariano González, en dicho pueblo.

CARRO varas, borrico y arreos, vende Antonio Gómez, Espirido.

VENDO 44 obradas de tierra y dos casas en Abades, todo a una mano; facilidades. Plácido de Frutos, Plata, 25, Segovia.

COCHE 20 c. vendo 14.000 pesetas. Onésimo Redondo, núm. 8. Tel. 2928.

FINCA de 50 Has. situada en una sola parcela, de buena calidad, muy triguera, con casa colindante a carretera general y próxima a estación ferrocarril, labrada para siembra, libre de colonos. Su precio, 775.000,00 pesetas. Agencia Velasco. Padilla, 28, Medina del Campo. Teléfonos 286 y 364.

RIEJU. Motocicletas 175 c. c., cuatro tiempos. La mejor en su categoría. Ruiz de Alda, 12, Grande.

VENDO magnífica nave con dos fosos y abundante agua artesiana, apta para garaje o taller mecánico. Medina del Campo. Señor Castaño.

AUTOMOVILISTAS: Los mayores descuentos en toda clase de accesorios: La Unión.

OCHO PALABRAS. 6,00 Ptas.
Cada palabra más... 0,60

VENDEN Seat, seminuevo; Ford, siete plazas; Opel, cinco plazas; camioneta, mil quinientos kilos; Diamond, seis toneladas; todos toda prueba. Teléfono 2337, San Gabriel, 44.

COMPRAS

LABRADORES: Compró cebada, avena, paja. Se necesitan agentes de compra en algunos pueblos. Viuda José Fernández. Avenida Fernández Ladreda, 6, segundo. Teléfono 2697.

COMPRE directamente. Cíclope-Radio ofrece superreceptores desde cien pesetas mensuales. Cíclope-Radio, Valdevilla, 29.

GANADOS

VACA suiza, del segundo, recién parida, vendo. Gregorio Mínguez, Orejana.

VENDO 140 reses lanares. Leonardo López, Carbonero el Mayor.

VENDO piara de ovejas entrefinas, de todas las edades. Alejandro Aguado, Aragoneses.

VENDO caballo cuatro años. Pablo Ayuso, Madrona.

SUIZA cumplida tercero, abundante, vende Bonifacio García, Jemuñuño.

SUIZA urimérica, cumplida, vende Teófilo Alonso, Revenga.

CERDA "York", unas ocho arrobas, vende María Muñoz, Ramiro Ledesma, 9, Comestibles.

VENDO choto cinco días y basura. Parra, 3.

VENDO 250 ovejas. Victoriano Martín, Cabañas de Polendos.

SONRIA, POR FAVOR

¡AMOR!

—Cuando recibo tus cartas beso con pasión los sellos del franqueo que trae el sobre, pensando que tus labios se han posado en ellos...
—Te equivocas, querido. Para pegarlos, los froto en las narices de mi perro, que siempre están húmedas.

PERFUMERIA VELASCO le ofrece un día a mes TODO GRATIS

ULTRALAS

las señoras de buen gusto escogerán los relojes



CERTINA

con los nuevos modelos Certina

ULTRALAS

Con brillante resultado se celebró ayer un festival taurino en nuestra plaza

Cortaron orejas y rabo Josechu Pérez de Mendoza, Domingo Ortega, Fernando Domínguez y Paco Corpas Enrique Vera "quedó para Septiembre"

Animación y buena tarde de toros Segovia, en estos finales de la temporada, reaviva su afición y «echa el resto» en el asunto taurino. Transcurre tiempo desde San Pedro, el público tiene gratos recuerdos de festivales anteriores, y los organizadores han llegado a especializarse con tan buen crédito en el montaje de ellos, que ayer el coso segoviano registró un lleno harto halagador. El esplendor del éxito logrado ayer correspondió a la Cofradía del Santo Cristo del Mercado, organizadora del festival celebrado.

Cartel con grandes atractivos

El cartel tenía sus atractivos. Uno muy principal lo constituía la actuación del excelente rejoneador Josechu Pérez de Medoza, al que su público quería verle y expresarle su contento por su reciente y brillante éxito en la Monumental madrileña. Otro, los nombres prestigiosos de cuatro matadores de toros: Domingo Ortega, Fernando Domínguez, Enrique Vera y Paco Corpas. De éstos, los dos primeros, por lo que representan en la historia del toro, destacaban principalmente.

Ganado de buena casta

Para las citadas figuras estaban encerrados cinco novillos. Tres con divisa azul, de la ganadería de don Domingo Ortega, y dos con divisa verde y amarilla, de los hermanos Rueda. Ambas de Segovia. El de rejonés, de bonita lámina, gordito y bien enmollado, a tono con su tiempo pertenecía a los hermanos Rueda. Entró al caballo con codicia en varias ocasiones, en otras tardeó. Esto nos lo explicamos así: El toro, en su intento de acometer, con el caballo pierde probabilidades de coger que es su finalidad, y sólo en ocasiones en las que cree poder realizar su instinto, acomete. Así vimos a este novillo ir bravísimo a los capotes, entretanto que al caballo lo hizo en contadas ocasiones. El sexto, también de los citados hermanos, acusó buena casta, fué bravo y tuvo en jaque a su matador hasta el último momento. Se resistió con firmeza a morir y se le aplaudió en el arrastre.

Excelentes los novillos de Ortega, corridos en primero y segundo lugar

de la lidia ordinaria. De buena sangre y nobleza, pero faltos de «facultades». Querían y no podían. Había ley pero faltaba poder. Como los matadores aprovecharon lo bueno y esto estuvo muy rico, «tutti contenti». El listón abierto de cuerna, corrido en tercer lugar, acusó aspereza en la embestida y tuvo más poder.

Lleno en el graderío y muchas palmas en el paseillo

A la hora de empezar, lleno en el graderío. Desfilan las cuadrillas en traje campero. Las glorias de ayer, en los extremos: Domingo Ortega y Fernando Domínguez. ¡Qué tiempos aquellos! Paco Corpas y Enrique Vera, en el centro. Les precede Josechu haciendo gala de excelente monta. A todos, este público de toros tan apasionado y bueno, les aplaude con cariño y largueza. Por algo nadie se quiere perder el paseillo.

Brillante actuación de Josechu

Antes de salir el primer novillo, Josechu hace vistosos ejercicios de equitación. El chiquillo vive con entusiasmo su profesión y el público le anima con sus aplausos. Está en el ruedo el novillo de rejonés. Varias pasadas de Josechu desafiando al morito y rejón bien puesto. A la salida se luce toreando y encelando al novillo; éste no muestra interés por el caballo y tarde en la acometida. No obstante, cuando lo hace muestra codicia. Sale Palomo a animarle con el capote y aquí vemos la bravura del bicho, que siempre acude animoso sin regatear la pelea. Otro arponcillo por los terrenos de dentro, que se aplaude, y un tercero metido en tablas, de superior ejecución, que se ovaciona.

Cambia de jaca y brinda al respetable un par de banderillas que coloca superiormente en lo alto. Par de las cortas que se cae. Otro de las mismas metiéndose valiente y colocándolas arriba con arte y pleno dominio. Gran par a dos manos en las péndolas, siempre por los terrenos de dentro, dando todas las ventajas y haciéndolo todo el caballero. Dos rejonés de muerte en su sitio y descabello a pulso al primer envite. Gran ovación, dos orejas y rabo—que se rechaza—, vuelta al ruedo y nueva ovación al saludar. Vemos a Josechu en franca

línea ascendente. Su afición y entusiasmo le proporcionarán triunfos. Ya los estamos viendo.

Ortega o la cátedra

El primer novillo de Ortega, de salida y sin miramientos, atropella y rasga el terno a un subalterno que intenta tomar el olivo.

«Domingo, al que vemos más joven, ¡oh poder de las ciencias!, lancea a su pupilo en plan de profesor. Al final borda media superior que aún la estamos viendo. Corpas interviene en unas chicuelinas lucidas en son de mambo.

Sale Ortega a explicar su cátedra. Así, por aquí y por allí, con la diestra, suavemente, temple al novillo con pases de seda. Su enemigo, falto de consideración a lo bien que le están toreando, prende y derriba al maestro. Y aún quiere lastimarle en el suelo. ¡Los hay ingratos! Se levanta rabioso el maestro y vuelve a explicar la asignatura. Redondos, por alto, trincheros de aquellos suyos y pases cogido al pitón. Todo preciso. Todo elegante. Como al torillo se le acaban las fuerzas, el maestro termina su lección con media en su sitio algo tendida, pero de efecto rápido. Ovación, orejas, rabo y vuelta a la redonda.

Fernando Domínguez, recuerda al natural, sus buenos tiempos

Tarda en salir el novillo, que corresponde a Fernando. Acude bien a los capotes y en escena otro profesor. Lancea suave y con temple, se le lleva a los medios y allí, recordando lo que fué—y lo que es—, intercala unas verónicas abriendo el compás, parando, mandando y pasándose al bicho por la faja. Estilo clásico puro de aquel que recomendaba Juan.

Brinda al público. Dos pases previos por alto, quieto, templado. Toca la música. Varios derechazos corriendo bien la mano. Estatuarios quieto, de la casa, con porte exclusivo; que se ovacionan. Repertorio del bueno que, de cuando en vez, interrumpe brevemente para dar reposo al novillo. Ahora dos naturales con la zurda y el reglamentario de pecho. Faena bien llevada con pases de todas las marcas. Adornos, cambios de mano con la muleta, como si estuviera en activo, trincheros de efecto positivo y toda la gama de aquel torero que Cossío recogió en su famoso tratado para recuerdo perenne de este torero.

Al entrar a matar, tira la muleta en la cara del bicho y cobra una estocada hasta el puño. Ovación grande, dos orejas, rabo y vuelta a la perriferia.

No le tocó premio a Enrique Vera

Actuó en tercer lugar Enrique Vera. Le correspondía por antigüedad en el escalafón. Quedó así corregida la errónea inclusión del torero-cineasta en el cartel. La cosa no es de mayor importancia, pero el torero es cosa seria y conviene dejar en su sitio a los toreros. Le tocó el cárdeno listón de amplia cabeza y ásperos modales. Con la capa se luce bien en dos tiempos. Como la faena la realiza por la linda cara y el bicho acosa al matador, el público se impacienta y muestra su desagrado. Dos pinchazos ahondando sin soltar y una enterada tendida que basta.

Paco Corpas lució en su toro destreza y grandes facultades

El último novillo, fino y bravo, acude bien al capote de Corpas. Lancea con lucimiento, forzando la figura, remata bien y se le aplaude. El público, que conoce sus habilidades, pide que banderillee. Paco se adorna y clava un buen par. El salto a la barrera después de clavar; como el bicho no le sigue, no tiene el éxito acostumbrado. Otro gran par y un último que brinda al público. Orteguita brega con el novillo para sacarle de tablas. Aprovecha el maestro, anima al novillo, le gana la cara con guapeza y clava en todo lo alto. Al salir del par, deja llegar al bicho para saltar espectacularmente la barrera con una mano. Ovación al conjunto.

Brinda al público. Buena faena con la derecha intercalando adornos. En varias ocasiones le persigue el novillo, viéndose acosado, pero el muchacho salva la apurada situación gracias a sus portentosas facultades. En uno de estos acosos se libra con un pase forzado que se ovaciona. Música. Con la izquierda, buenos naturales y el de pecho. Anotamos un buen pase afarado y varios recortes. Prolonga la faena, el bicho sigue sin ceder en la brecha y la cosa pierde color. Estocada entera con salida, que el diestro saca rápido. Un metisaca. Duro el novillo se resiste a caer. Cuando lo hace, el público le aplaude en el arrastre. Antes aj matador le han llevado las dos orejas, el rabo y hasta una pata de su enemigo. Se ovaciona a Corpas, que da la vuelta al anillo.

Hacemos constar, para su merecida satisfacción, que los matadores actuaron generosa y desinteresadamente. Presidió acertadamente don Martín Rodríguez Infantes.

A. FERNÁNDEZ-PACHECO

En las seis corridas celebradas ayer en España se cortaron 16 orejas

La novillada de Las Ventas, en Madrid, se suspendió en el sexto novillo por cogida de los tres matadores

El segoviano A. Hernando cortó una oreja, con petición de otra en Zaragoza

Orejas a Dámaso Gómez y Gregorio Sánchez

Barcelona, 15.—Plaza Monumental. Toros de Ramos Matías, bravos los dos primeros y mansos los demás. Martorell hizo una buena faena en el primero, que remató con una estocada y descabello, y fué ovacionado. La misma labor y con el mismo resultado ejecutó en el cuarto. Dámaso Gómez muleteó superiormente al segundo; lo mató de una estocada y descabello y cortó las dos orejas. En el quinto, buena faena, pero entró seis veces a matar antes de acertar con el descabello y oyó un aviso, aunque se le aplaudió la faena. Gregorio Sánchez estuvo breve en el tercero, al que despachó de media estocada, y muy valiente en el sexto con la muleta, para media estocada y un descabello, y cortó una oreja.

Tres orejas y una bronca en Valladolid

Valladolid, 15.—Un novillo de Guardiola y seis toros de la marquesa de Deletitosa. El rejoneador Salvador Guardiola tuvo una actuación muy lucida, por la que se le ovacionó. Con el novillo acabó el sobresaliente de mala manera. César Girón se mostró decidido y artista en el primero, al que mató de un pinchazo, una estocada delantera y un descabello, y cortó una oreja. En el cuarto se mostró indeciso y lo mató sin hacer faena, entre la indignación del público, que le dedicó una bronca imponente.

Huerta, valiente en el segundo, al que despachó de dos pinchazos y aplausos. Al quinto, un sustituto de Galache, bravo y suave, porque el de Guardiola se inutilizó al caer debajo de un caballo, Huerta le hizo una gran faena; lo remató de una estocada y se le concedió la oreja. Marcos de Celis, muy valiente en el tercero, que le cogió dos veces sin consecuciones. Dos pinchazos y un descabello al cuarto intento, y cortó una oreja. En el sexto, faena breve; una estocada defectuosa y tres intentos de descabello, y se le aplaudió la voluntad.

Corrida concurso en Jerez

Jerez de la Frontera, 15.—Se ha celebrado la corrida concurso de ganaderías, sin que se haya otorgado el premio. Jerez de la Frontera, 15.—Se ha celebrado la corrida concurso de ganaderías, sin que se haya otorgado el premio.

Rafael Ortega se mostró valiente en el primero de José Manuel Domecq, y acabó con dos pinchazos y una estocada, para dar la vuelta al ruedo. En el cuarto de Chica, faena torera; media estocada y descabello a la segunda, y fué ovacionado. En el sexto, de Bohórquez, faena dominadora, para una gran estocada recibiendo, y cortó las dos orejas.

Litri, en el segundo, de Alipio Pérez T. Sanchón, faena valiente, con pases de todas las marcas, para una estocada. Fué ovacionado. También se mostró valiente con el quinto, de Benítez Cubero, que no se prestaba a lucimiento, y lo despachó de media estocada y descabello, por lo que fué aplaudido. Pepe Cáceres fué cogido a los pocos muletazos al tercero, de Buendía, y aunque le dió media estocada, hubo de retirarse a la enfermería. Ortega remató al toro de dos descabellos.

Cáceres sufre una herida en el muslo derecho, de pronóstico menos grave. Curro Girón cortó las dos orejas del tercero y no pudo lucirse con el sexto.

Orejas a Luis Miguel y Bernadó

Tarragona, 15.—Toros de Florencia González, reservados. Luis Miguel Dominguín hizo una faena variada en el primero; lo mató de tres pinchazos y una estocada, y dió la vuelta al ruedo. En el cuarto mejoró su labor con la muleta; acabó con un pinchazo, media estocada y un descabello, y cortó una oreja. Bernadó estuvo muy bien con la muleta en el segundo, al que despachó de tres pinchazos, media estocada y un descabello al segundo intento, y dió la vuelta al ruedo. Al quinto le hizo una faena pinturera; lo despachó de dos pinchazos y una estocada, y cortó una oreja.

Chamaco cumplió con la muleta en el tercero; acabó con dos pinchazos y media estocada, y hubo división de opiniones. En el sexto, tiró a abreviar; acabó con una estocada leída, y oyó palmas y pitos.

La de feria en Sangüesa

Sangüesa, 15.—Ganado de los herederos del conde Casas, manso. Cayetano Ordóñez cumplió en el primero, al que mató de una estocada, y fué ovacionado. Al otro lo despachó con brevedad, y oyó aplausos. Pepe Ordóñez hizo una buena faena en su primero, al que mató de una

estocada, y le cortó las dos orejas. En el otro se mostró valiente; acabó con media estocada y fué ovacionado.

El Pando de Quiñó, bien con la muleta en su primero, para un pinchazo y media estocada, y se le ovacionó. En el último, faena inteligente y lucida; una estocada y se le concedieron las dos orejas.

Grave cogida de Carvajal en Toulouse

Toulouse, 15.—Toros de Hoyo de la Gitana. Carlos Arruzza tuvo una buena actuación como rejoneador y cortó las dos orejas de su enemigo. Antonio Bienvenida estuvo bien en sus dos toros, y dió la vuelta al ruedo en ambos.

Carvajal se mostró valiente en el segundo, al que cortó una oreja y fué cogido al iniciar un natural al quinto, que le produjo una herida en el muslo izquierdo, de pronóstico grave. Bienvenida acabó brevemente con el toro.

Ha sido suspendido el personal de la plaza de Tudela

Tudela, 15.—El Ayuntamiento de esta ciudad ha acordado suspender de empleo y sueldo a todo el personal de la plantilla de la plaza de toros, salvo escasas excepciones, por irregularidades observadas en el servicio con motivo de la corrida de las fiestas patronales celebrada el día 25 de Julio último. Estas irregularidades estuvieron a punto de provocar una alteración de orden público en las puertas de acceso a la plaza y en la acomodación del personal dando lugar a que se originaran varias broncas que, en ocasiones, tomaron un carácter alarmante.—Cifra.

Dos orejas en Palma

Palma de Mallorca, 15.—Seis toros de don Salvador Guardiola. Antonio del Olivar, pitos en su primero. En su segundo, oreja y vuelta. Juan Antonio Romero, división de opiniones en su primero. En su segundo, palmas. Rafael Pedrosa, ovación y oreja en su primero. Dió la vuelta al ruedo en el otro.

El novillero Sérbulo Azuaje, herido de gravedad en la plaza de Valencia

En Madrid

Plaza de toros de Las Ventas. La novillada se suspendió durante el primer tercio del sexto novillo por encontrarse en la enfermería los tres matadores. Chuli no hizo nada en ninguno de los dos novillos, y el segundo le causó una herida en una pierna, por lo que acabó como pudo con el bicho y pasó a la enfermería.

El Tano estuvo valiente en los dos. Sufrió dos cogidas en el primero y una en el segundo, pero no se retiró a la enfermería hasta que mató de dos estocadas.

Pepe Carbonell oyó petición de oreja en su primero. Le cogió el segundo y el novillo hubo de ser retirado a los corrales.

En Vista Alegre, Manuel Carra, silencio y vuelta.

Peppín Moreno, desafortunado en los dos. Lorenzo Ramos «Ramitos», tampoco hizo nada notable en ninguno de los dos novillos.

Gual Villa)bi en Lisboa y Castiella en Tánger

(Viene de la página 6)

El ministro español visitará mañana, con carácter privado, los centros españoles de Tánger.—Efe.

PRIMERA ENTREVISTA DE LOS DOS MINISTROS

Tánger, 16 (madrugada).—La primera entrevista entre los ministros de Asuntos Exteriores de España y Marruecos, señores Castiella y Balafrej, respectivamente, se celebró en el departamento que ocupa el ministro marroquí en el Gran Hotel y duró una hora y doce minutos. Las conversaciones continuaron después de la cena ofrecida por el embajador señor Del Castillo en su residencia oficial.

Según fuentes allegadas a los dos ministros, la conferencia se desarrolló en un ambiente de gran franqueza y cordialidad.

Agreden que es posible que el señor Castiella prolongue su estancia en Tánger veinticuatro horas y que sea presentado por el señor Balafrej al Rey Mohamed V, con el cual sostendrá una entrevista.—Efe.

En Zaragoza

Novillos de Fermín Bohórquez, sin casta y peligrosos.

Jesús Jiménez «Trianero», ovacionado en su segundo.

Andrés Hernando, ovacionado en su primero, y cortó una oreja, con petición de otra, en el quinto.

Antonio González cortó dos orejas en su primero, y fué ovacionado en el que cerró plaza.

En Valencia

Cuatro novillos de González de San Román, que resultaron bravucones, y dos de Bernaldo de Quirós, mansos. Uno de ellos fué condenado a banderillas negras.

Sérbulo Azuaje fué cogido al muletear a su primero. Mató de una estocada y pasó a la enfermería. Ovación y petición de oreja.

Luis Grimaldos, ovacionado en su primero. En su segundo, vuelta al ruedo. En el otro, oreja y dos vueltas al ruedo.

Parte facultativo: Azuaje sufre una herida de diez centímetros de extensión en el tercio de la cara anterior interna del muslo derecho, con una trayectoria de 15 centímetros, quedando al descubierto el paquete vascular femoral, ocasionando destrozos en los músculos sartorio y abductores, así como hemorragia. Pronóstico grave.

En Yepes

Novillada de feria. Ganado de don Esteban Escolar, de Fuenlabrada.

Litri II, dos orejas y el rabo en el primero, y fué ovacionado en el otro. Juan Martínez «Serranito», dos avisos en su primero, y una bronca en el que cerró plaza.

En Albacete

Novillada de feria. Seis novillos de don Juan Belmonte, de Sevilla, de los que dos fueron aplaudidos en el arrastre.

José Gómez «Cabañero», fué ovacionado y saludó desde los medios en su primero. En su segundo escuchó protestas.

Abelardo Vergara, pitos en su segundo. Emilio Redondo, petición de oreja en su primero y pitos en el otro.

En Astudillo

Novillos de Aguachal, gordos y con poder.

El «Viti», faena inteligente en su primero. Ovación y oreja. En el segundo, faena torera, con pases de todas marcas, para estocada. Dos orejas.

César Ortega, en su primero, difícil faena. Dos pinchazos y descabello. Ovación, petición y vuelta. A su segundo, faena por naturales, derechazos y de pecho. Estocada. Dos orejas y rabo. Pasa a la enfermería para ser asistido de un varetazo.

En Castellón

Dos novillos de Soto Gutiérrez, dos de José María Pérez López y uno de Francisco Ramírez y de Manuel Sánchez.

Pepe Luis Ramírez, dos orejas y rabo en uno y ovación en otro.

Fernando Zabalza, vuelta en uno y ovación en otro.

Andrés Alvarez, oreja en su primero y ovación en el último.

En San Felú de Guixols

Novillos de Cándido García, Victoriano Valencia, petición en el primero y dos orejas en el otro.

Miguel Cárdenas, oreja en uno y ovación en otro.

Antonio Lucas (El Negro), oreja en el primero y ovación en el último.

En Piedrabuena

Reses de Sánchez Vicente Hermanos.

Juanito Belmonte, silencio en uno y dos orejas en el otro.

Ivarito, petición en uno y palmas en otro.

Juan Horta, dos orejas en el primero y silencio en el otro.

En Mondéjar

Reses de Jacinto Ortega.

Paco Martín, dos orejas en cada uno.

Luis Ortego, dos orejas en los suyos.

Mariano Cristóbal, dos orejas en el de rejonés.

En Córdoba

Novillos de Albaserrada. Amador Jiménez (Pastorcito), palmas.

Franco inauguró la nueva avenida de Lavedra en La Coruña

(Viene de la página 6)

Interpretó de nuevo el himno nacional. Desde la plaza, el Caudillo y su esposa se trasladaron al muelle inmediato al Club Náutico, donde se hablaba el yate «Azor», a cuyo bordo almorzaron Sus Excelencias.

El paso del Generalísimo Franco y de su esposa por las calles de La Coruña fué saludado con demostraciones de entusiasmo popular.—Cifra.

VISITA A LAS EXPLOTACIONES PROTEGIDAS

La Coruña, 15.—Su Excelencia el Jefe del Estado realizó ayer una visita a cuatro de las fincas de explotaciones agrarias familiares protegidas, establecidas en diversas zonas de esta provincia, tres de las cuales han sido montadas bajo los auspicios del Ministerio de Agricultura y la cuarta por la Organización Sindical, José Solís Ruiz.

Acompañaron al Generalísimo en su visita los ministros de Agricultura, señor Cánovas, y secretario general del Movimiento.

El primer lugar visitado fué la explotación establecida en el lugar de Bons, parroquia de Larín, Ayuntamiento de Artejo, propiedad de don José María Suárez, adonde llegó Su Excelencia a las cinco y diez de la tarde.

Las visitas sucesivas fueron a las fincas instaladas en el lugar de Eutu, parroquia de Erbebedo, Ayuntamiento de Coristanco, propiedad de don José Pichel Calballo. También estuvo en el lugar de Cerqueda, explotación de Malpica, en la explotación propiedad de don Manuel Garrido. La cuarta explotación visitada por Su Excelencia es la de Eutu, parroquia de Señero, en el Ayuntamiento de Sada, de la que es propietario don Juan Fernández Zafra, y que ha sido establecida bajo los auspicios de la Organización Sindical.

Las ocho y cuarto de la tarde, el Jefe del Estado dió por terminada la visita a las explotaciones agrarias protegidas de la provincia y regresó al pazo de Meirás.

COMIDA DE GALA EN EL AYUNTAMIENTO

La Coruña, 15.—A las once menos cuarto de la noche se celebró en el palacio municipal la comida de gala ofrecida por la Corporación a Su Excelencia el Jefe del Estado y a

los ministros del Gobierno de la nación que se hallan en nuestra capital.

La entrada del Caudillo en la población fué anunciada con el palenque, cuyo estampido movilizó el entusiasmo patriótico de los coruñeses, que en las calles del trayecto y, sobre todo, en la plaza de María Pita y en sus inmediaciones, tributó al Jefe del Estado clamorosas ovaciones y vítores.

El Generalísimo y su esposa hicieron el recorrido con el coche interiormente iluminado, para corresponder al homenaje popular. Al detenerse ante la puerta principal del Ayuntamiento el coche que conducía a Sus Excelencias, la banda municipal, allí estacionada, interpretó el himno nacional, mientras arrebicaban las aclamaciones y vítores del público.

Esperaban al Jefe del Estado y a su esposa el alcalde, señor Molina; los ministros, altas personalidades y primeras autoridades de la región, que cumplimentaron a Sus Excelencias. Precedidos por los heraldos y espadachines, con vistosos uniformes, de la Corporación municipal, y por un conjunto de «gaiteros» del país con trajes típicos, el Caudillo, su esposa, ministros y personalidades subieron por la escalinata de honor para dirigirse al salón de la Alcaldía, en donde poco después había de formarse la comitiva para dirigirse al salón en donde se celebró la comida de gala.

Entre tanto, en la plaza de María Pita se celebró un festival popular con actuación de bandas de música y grupos folklóricos.

A media noche, en presencia del Caudillo, se verificó, en el mismo lugar, una sesión de fuegos de artificio. Cifra.

REGRESO AL PAZO DE MEIRÁS

La Coruña, 15.—A las doce y media de la noche, terminada la comida de gala que el Ayuntamiento de esta capital ofreció a Su Excelencia el Jefe del Estado, a su esposa y a los ministros del Gobierno que se hallan en La Coruña, el Caudillo se asomó al balcón principal del Ayuntamiento, y su presencia fué acogida con clamorosos vítores y aplausos de la multitud que se hallaba estacionada en la plaza de María Pita, donde se celebraba una fiesta popular. El Caudillo hubo de corresponder varias veces a las demostraciones de adhesión y afecto de los coruñeses. Acto seguido dió comienzo una fantástica sesión de fuegos de artificio, terminada la cual, el Caudillo y su esposa emprendieron el regreso al pazo de Meirás.

Aquí, todos los DEPORTES

AYER DIO COMIENZO EL CAMPEONATO NACIONAL DE LIGA

Buenas victorias de los dos Atléticos y de Las Palmas

En Atocha y Zorrilla consiguieron empatar el Zaragoza y el Español

EIZAGUIRRE tuvo una excelente actuación en Madrid

En La Victoria
Real Jaén, 2; Granada, 0

Con empate a cero se llegó al descanso. En la segunda mitad marcaron Arregui y Bermúdez los goles del triunfo.

No convencieron los equipos, que no están a punto aún. Sin embargo, y pese al acoso y dominio del Granada, se impuso el Jaén como equipo más hecho y veterano.

En el E. Insular
Las Palmas, 5; Valencia, 3

El marcador comenzó sufriendo alternativas, pues los dos bandos iban marcando casi simultáneamente. Inauguró el tanteador Vázquez, por los locales, empatando Ricardo, el cual logró luego ventaja valenciana, para un nuevo empate conseguido por Vázquez, hasta que Machado hizo el tercer tanto forastero. Después del descanso se impuso el coraje de los isleños, que dominaron al Valencia, consiguiendo Julián el empate y el ex valencianista Macario los dos goles restantes.

En Atocha
Real Sociedad, 1; Zaragoza, 1

No mereció la Real Sociedad perder este punto porque, si bien todavía no está en forma, como tampoco el conjunto aragonés, sin embargo dominó mucho más que sus rivales.

Los aragoneses se adelantaron en el marcador por medio de Moreno, empatando Zubillaga. En la segunda parte no hubo goles y el juego decayó bastante, pues el terreno estaba pesado a consecuencia de la lluvia.

En San Mamés
Atlético Bilbao, 6; Celta, 0

Rotunda superioridad de los bilbaínos, que fueron consiguiendo aplastar al Celta, equipo que opuso escasa resistencia, inferior, desde luego, a la de otras ocasiones. Se dio por vencido desde el principio. Destacó su portero Padrón, a pesar de la goleada. El resultado pudo ser mayor.

Marcaron Arieta, Onaindía y Gaiña en el primer tiempo, y en el segundo, Mauri, Arieta y Marcaida.

En Zorrilla
Valladolid, 2; Español, 2

Satisfacción en el bando local, compuesto en su mayor parte por jugadores jóvenes, que gracias a su entusiasmo y empuje lograron la igualdad, frente a un Español en buen momento de juego. Los españolistas fueron

En el E. Bernabéu
Real Madrid, 3; Osasuna, 0

La innegable superioridad de los madridistas se impuso al entusiasmo del Osasuna, equipo que jugó una táctica pegajosa, con estrecha vigilancia a los contrarios. Marcó Mateos el primer gol, y el segundo no llegó hasta la segunda parte, en la que el dominio local fué más intenso. Lo consiguió Kopa, que hizo un magnífico encuentro, y Rial marcó el tercer gol.

El veterano Eizaguirre tuvo una actuación extraordinaria, haciendo pautadas de gran mérito.

En El Molinón
Gijón, 2; Atlético de Madrid, 4

Dominaron los madrileños en la primera mitad obteniendo dos goles de Peiró y Agustín. En la continuación, los asturianos sacan a relucir un enorme coraje, y se van imponiendo, marcando Sánchez de penalty el primer gol local, y poco después, Ortiz establece el empate. Parecía que ya estaba decidido el resultado cuando, faltando cuatro minutos para el final, el Atlético hizo dos jugadas extraordinarias y velocísimas, que le valieron sendos goles de Agustín y Collar.

Lo que vale una táctica bien desarrollada

Dos positivos para el Agromán, que venció a la Gimnástica Segoviana por 2-1

Jornada inaugural del torneo con un gran partido del equipo madrileño

Los errores suelen pagarse caros en esta vida, y a nosotros nos parece que la Segoviana pagó ayer un bastante grande, de considerable bulto. Y fué el no saber jugar a su rival, el despreciar el empleo de una táctica que le hubiera servido, aunque sólo fuese en parte, para mitigar la neta superioridad de que hizo gala el equipo madrileño, para el que la débil resistencia de los locales no fué sino un simple juego del ratón y el gato, con el éxito final del gato, claro es, más hábil, más fuerte y con más capacidad para lograr el triunfo.

Cuando estaba finalizando el pri-

mer período pensábamos que al iniciarse el segundo, el conjunto local cambiaría la forma de juego. Y mucho nos sorprendió verlo continuar por el mismo camino que habían seguido en la primera parte, a pesar de mostrarse bien clara la táctica del Agromán, que no pretendió variarla en lo más mínimo porque, después de llevar ya dos goles de ventaja al minuto del segundo tiempo, era difícil que la Segoviana se propusiera enmendarlo lo que no había corregido antes, como debía haberlo hecho.

Apenas se inició el partido, los madrileños adoptaron una leve táctica defensiva, como para estudiar las reacciones de los locales y ver su estilo de juego y lo que podrían dar de sí. Es cierto que no tuvieron que esforzarse mucho en estas observaciones, porque los propios segovianos se encargaron de ahorrárselo el trabajo dejando bien a las claras su inofensivo juego, su total ausencia de acierto en la entrega de la pelota y su alarmante falta de peligro a la hora de tirar a puerta.

adelante quedaban el ariete desplazado casi siempre al lado izquierdo, metido muy en punta, y los dos terrieres, que también bregaron suyo y bajaron a enlazar con sus alas para iniciar, a cada momento, un ataque en bloque.

Se estiraba y se encogía todo el equipo del Agromán con una facilidad pasmosa. De una ordenada defensa pasaba, en unos segundos, a un rapidísimo y peligroso ataque, siempre a base de la misma táctica, siempre apoyando su juego en los dos extremos retrasados, teniendo en cada avance algún jugador totalmente marcado que podía permitirse el lujo de tirar a puerta desde cualquier distancia, y aunque esta resolución no disparó no dió buenos resultados—los dos goles les marcaron desde cerca—sin embargo, pudiera haber proporcionado algún disgusto a los segovianos.

El XIV Grupo de la Tercera División

CONQUENSE, 1; GUADALAJARA, 2

Cuenca, 15.—En la Fuensanta se ha jugado el primer encuentro de la temporada entre la Unión Balompédica Conquense y el Guadalajara, venciendo el equipo visitante por dos tantos a uno.

El primer tiempo fué de dominio conquense, alternando en algunos momentos con el forcejeo alcarreño.

A los seis minutos, Larrubia, del conjunto local, conseguía el gol del equipo.

La segunda parte fué de absoluto dominio alcarreño. El Guadalajara forcejeaba para conseguir la igualdad, que llega en el minuto 24, por mediación de Rodríguez.

Poco después, Larrubia fallaría un penalty para el Conquense, haciéndose dueño del terreno de juego el equipo visitante.

A los 28 minutos, Calleja conseguía el tanto de la victoria para el Guadalajara.

MANCHEGO, 3; CARABAN- CHEL, 2

Ciudad Real, 15.—Se ha celebrado el primer encuentro de Liga entre el Manchego y el Carabanchel, que terminó con la victoria del equipo local por tres tantos a dos.

Los primeros en marcar fueron los visitantes; a los dos minutos de juego, por medio de su delantero centro Sierra; a los 10 minutos empató el equipo local, por medio de Pérez Hurtado. Vuelven a adelantarse los visitantes, al conseguir el extremo derecho, Manzana, un gol de un gran tiro. Finalizada esta primera parte, Santamaría, del Manchego, marcó el empate.

La segunda parte transcurrió sin goles hasta el final. Cuando faltaban tres minutos para terminar el partido, se produjo un lío en la puerta forastera. El balón entró en la portería, pero fué sacado por un defensa. El árbitro concedió el tanto y entonces se insubordinaron los visitantes, agrediendo al árbitro y a un juez de línea.

El colegiado de turno, señor Gonzalo Lupión, concedió el gol y además expulsó a dos jugadores del Carabanchel: al defensa central Campa y al interior derecha Martín.

AVILA que, a los 10 minutos, por in- decisión de la defensa local, Alboreca marca el segundo. Dos minutos después, en una jugada similar, el delantero alcazareño, Garrido, marca el cuarto. A la media hora de juego, Alboreca, esquinado y fuerte, establece el 4-3 definitivo.

Avila que, a los 10 minutos, por in- decisión de la defensa local, Alboreca marca el segundo. Dos minutos después, en una jugada similar, el delantero alcazareño, Garrido, marca el cuarto. A la media hora de juego, Alboreca, esquinado y fuerte, establece el 4-3 definitivo.

LEGANES, 1; FEMSA, 1
Leganes, 15.—El Leganes y el Femsá empataron a un tanto.

En el primer tiempo dominó casi por completo el equipo local, con esporádicas arrancadas de los visitantes que cortó muy bien la zaga del Leganes. A los 35 minutos, se produjo el gol del Femsá, en ocasión en que el Leganes atacaba a fondo. El interior izquierdo visitante, que se hallaba adelantado aprovechó un despeje de su defensa para internarse hasta la puerta local y, cogiendo descolocado al portero, tirar desde fuera del área.

En la segunda parte, el dominio del Leganes fué más intenso. El gol del empate se consiguió, de penalty, a los 15 minutos de juego. Marianín se encargó de marcar.

PARQUE MOVIL, 5; MORALO, 0

Madrid, 15.—El Parque Móvil venció al Moralo por cinco tantos a cero.

Comenzó el juego con ligero dominio del Parque Móvil que, a los cuatro minutos, consigue su primer tanto, marcado por el extremo izquierdo Elizondo II. A los 17, Castellanos marca el segundo. A los 36 minutos Elizondo II hace el tercero.

En la segunda mitad y a los diez

ALCAZAR, 4; AVILA, 3

Alcázar de San Juan, 15.—Por cuatro goles a tres el Alcázar venció al Avila.

En la primera parte, el dominio fué local, acentuándose con el transcurso del tiempo, terminando ya con tres goles a uno a favor de los ganadores.

A los tres minutos de juego, un disparo de Garrido da en el poste entrando en la red. Dos minutos después unas manos descaradas del defensa central local lo transforma en la igualdad Encinar al tirar imparable el penalty. A los 34 minutos, buena ocasión de Loren a Jovito, fusilando éste el segundo tanto alcazareño. A los 40 minutos, en saque de esquina local, un oportuno cabezazo de San Pablo sube el tres a la casilla.

En la segunda parte, reaccionó el

EL CAMPEONATO DE LIGA EN SEGUNDA DIVISION

PRIMER GRUPO	SEGUNDO GRUPO
Resultados	Resultados
Leonesa, 1; Ferrol, 0.	Levante, 1; San Fernando, 0.
Alavés, 2; Santander, 1.	Badajoz, 3; Jerez, 0.
Gerona, 0; Eibar, 0.	Betis, 3; Plus Ultra, 1.
Caudal, 0; Basconia, 1.	Málaga, 3; Hércules, 0.
Condal, 1; Oviedo, 1.	Alicante, 3; At. Ceuta, 1.
Rayo Vallecano, 3; Avilés, 2.	Murcia, 7; R. Huelva, 0.
Sestao, 3; Felguera, 0.	Córdoba, 0; Extremadura, 0.
Coruña, 2; Tarrasa, 0.	Cádiz, 2; Eldense, 2.
Sabadell, 2; Indauchu, 2.	Tenerife, 4; Alcoyano, 1.

Entra con buen pie el Basconia en la Segunda División, derrotando al Caudal en su propio terreno de Mieres, aunque nada más haya sido por un gol de diferencia, si bien se debe tener presente que no hubo demasiados goles en este grupo. Este fué el único equipo ganador en campo contrario, pues el Oviedo e Indauchu solamente empataron en los campos del Caudal y del Sabadell, dos equipos catalanes que perdieron puntos a pesar de su aparente potencia, que quizá se muestre más adelante. Como también el Eibar logró la igualdad en Gerona, en una tarde sin fortuna para los clubs catalanes, como lo demuestran estos tres empates.

Los restantes partidos resultaron muy disputados, con diferencias en el marcador que, a juzgar por la clase de cada uno de ellos, creemos lógicas, si bien es esta la primera jornada y no se puede hablar todavía con precisión.

LA QUINIELA GANADORA

Las Palmas-Valencia.....	1
Real Jaén-Granada.....	1
Real Sociedad-Zaragoza.....	X
Atlético Bilbao-Celta.....	X
Real Gijón-Atlético Madrid.....	2
Real Madrid-Osasuna.....	1
Leonesa-Ferrol.....	1
Alavés-Santander.....	1
Gerona-Eibar.....	X
Coruña-Tarrasa.....	1
Sabadell-Indauchu.....	X
Málaga-Hércules.....	1
Badajoz-Jerez.....	1
Cádiz-Eldense.....	X

CLASIFICACIONES

PRIMERA DIVISION															
Grupo primero					Grupo segundo										
J.	G.	E.	P.	F. C. P.	J.	G.	E.	P.	F. C. P.						
At. Bilbao	1	1	0	0	6	0	2	Murcia	1	1	0	0	7	0	2
R. Madrid	1	1	0	0	3	0	2	Badajoz	1	1	0	0	3	0	2
Real Jaén	1	1	0	0	2	0	2	Málaga	1	1	0	0	3	0	2
At. Madrid	1	1	0	0	4	2	2+2	Levante	1	1	0	0	1	0	2
Las Palmas	1	1	0	0	5	3	2	Tenerife	1	1	0	0	4	1	2
Español	1	1	0	0	2	2	1+1	Betis	1	1	0	0	3	1	2
Zaragoza	1	0	1	0	1	1+1	Alicante	1	1	0	0	3	1	2	
Valladolid	1	0	1	0	2	1+1	Extremad.	1	0	1	0	0	0	1+1	
R. Sociedad	1	0	1	0	1	1+1	Eldense	1	0	1	0	2	2	1+1	
Valencia	1	0	0	1	3	0	Córdoba	1	0	1	0	0	0	1+1	
Real Gijón	1	0	0	1	2	0-2	Cádiz	1	0	1	0	2	2	1+1	
Granada	1	0	0	1	2	0	Ceuta	1	0	0	1	1	3	0	
Osasuna	1	0	0	1	0	3	Plus Ultra	1	0	0	1	1	3	0	
Celta Vigo	1	0	0	1	0	6	Alcoyano	1	0	0	1	1	4	0	
Sevilla	0	0	0	0	0	0	S. Fernando	1	0	0	0	1	0	0	
Barcelona	0	0	0	0	0	0	Hércules	1	0	0	1	0	3	0	
							Jerez	1	0	0	1	0	3	0	
							R. Huelva	1	0	0	1	0	7	0	

SEGUNDA DIVISION															
Grupo primero					Grupo segundo										
J.	G.	E.	P.	F. C. P.	J.	G.	E.	P.	F. C. P.						
Sestao	1	1	0	0	3	0	2	P. Móvil	1	1	0	0	5	0	2
Coruña	1	1	0	0	2	0	2	Metálicas	1	1	0	0	4	1	2
Leonesa	1	1	0	0	1	0	2	Manzanares	1	1	0	0	4	2	2
Basconia	1	1	0	0	1	0	2+2	Guadalajara	1	1	0	0	2	1+2+2	
Alavés	1	1	0	0	2	1	2	Agromán	1	1	0	0	2	1+2+2	
Rayo V.	1	1	0	0	3	2	2	Getafe	1	1	0	0	2	1+2+2	
Eibar	1	1	0	0	0	0	1+1	Manchego	1	1	0	0	3	2	2
Oviedo	1	0	1	0	1	1+1	Alcázar	1	1	0	0	4	3	2	
Indauchu	1	0	1	0	2	2	1+1	Femsá	1	1	0	0	1	1+1	
Gerona	1	0	1	0	0	1+1	Toledo	1	0	1	0	1	1+1		
Condal	1	0	1	0	1	1+1	Leganes	1	0	1	0	1	1+1		
Sabadell	1	0	1	0	2	2	1+1	Don Benito	1	0	1	0	1	1+1	
Avilés	1	0	1	0	2	2	1+1	Avila	1	0	0	1	3	4	0
Avilés	1	0	1	0	2	3	0	Carabanchel	1	0	0	1	2	3	0
Santander	1	0	0	1	1	2	0	C. Sotelo	1	0	0	1	2	0-2	
Málaga-Hércules	1	0	0	1	0	1	0-2	Segoviana	1	0	0	1	2	0-2	
Caudal	1	0	0	1	0	1	0-2	Conquense	1	0	0	1	2	0-2	
Ferrol	1	0	0	1	0	1	0	Emcritense	1	0	0	1	2	4	0
Tarrasa	1	0	0	1	0	2	0	Aranjuez	1	0	0	1	1	4	0
La Felguera	1	0	0	1	0	3	0	Moralo	1	0	0	1	0	5	0

Lambretta

SUSPENSION PERFECT

delegación oficial CASA SOLERA

Aquí, todos los DEPORTES

EL XIV GRUPO DE LA TERCERA DIVISION

(Viene de la página 4)
minutos, hay una bonita combinación de toda la delantera local. El balón llega a poder de Yanini, quien desde fuera del área tira angulado, marcando el cuarto tanto.

El quinto y último llega a los 35 minutos y es obra de Castellanos.

CALVO SOTELO, 1; GETAFE, 2
Puertollano, 15.—El partido entre los equipos del Calvo Sotelo y Getafe terminó con el resultado de 1-2 favorable al conjunto forastero.

El encuentro resultó de fuerzas igualadas, aunque los forasteros se mostraron siempre más peligrosos, tirando con mayor frecuencia a puerta. El primer gol lo consiguió Luis, interior derecha del Getafe, de buen tiro cruzado, a los 25 minutos del primer tiempo.

Al medio minuto de la segunda parte, Castillo II marcó el segunda tanto visitante.
El conjunto local marcó su tanto por mediación de Orenco, portero del Getafe, en su propia puerta, al intentar despejar un córner muy cerrado, sacado por Popin.

M. METALICAS, 4; ARANJUEZ, 1
Madrid, 15.—En el campo de San Miguel se jugó el partido entre el Manufacturas Metalicas y el Aranjuez, terminando con el triunfo local por cuatro goles a uno.

El primer gol vino a los 17 minutos de juego, favorable al Manufacturas y fue conseguido por Morales, de tiro lejísimo. Sigue el juego con dominio alterno, y a los 22 minutos, Marcos Martín marca el segundo tanto. Cuando van 28 minutos, Zamora resuelve un penalty con que fue castigado el Aranjuez. El cuarto gol para sus colores lo consigue el Manufacturas a los 44 minutos, por mediación de Oliva.

En la continuación, el Manufacturas, a la vista del marcador, aflojó algo en su juego, lo que aprovechó el Aranjuez para dominar insistentemente.

A los 15 minutos, León, de un preciso tiro de izquierda, consiguió batir al portero aluminico.

A los 30 minutos de esta segunda mitad, fueron expulsados el defensa Sánchez, del Manufacturas, y el extremo izquierdo Bautista, del Aranjuez, por agresión mutua.

MANZANARES, 4; EMERITENSE, 2

Manzanares, 15.—El Manzanares venció al Emeritense por 4 tantos a 2. A los 18 minutos de juego, una mano de la defensa extremeña se castigó con penalty que, lanzado por Infantes, inauguró el marcador, empatando el equipo de Mérida cinco minutos después, por medio del extremo izquierdo, Sevilla. Doce minutos más tarde el Manzanares, en dos arriancas, en el espacio de cuarenta segundos, marcó otros dos tantos: el primero por medio de Infantes y el segundo por medio de Moreno.

En la continuación, a los 14 minutos de juego, un balón sacado por Velázquez lo empalmó sin parar Morato, consiguiendo el segundo gol extremeño, y seis minutos más tarde, un aparatoso fallo del central forastero lo aprovechó Moreno para, picando la pelota por encima del portero que inició la salida, establecer el cuatro a dos definitivo.

A pesar de la derrota del Mérida, este equipo ha causado una magnífica impresión.

El triunfo manzanareño se debió al enorme coraje que sus jugadores demostraron.

(Resumen de MENCHETA).

La Copa de Europa

La eliminatoria Sevilla - Benfica

El jueves, en Nervión, se jugará la eliminatoria Sevilla-Benfica, que será dirigida por un equipo arbitral francés. Los portugueses, como en final de la Copa Latina, en Madrid, acudirán a la ciudad andaluza acompañados por un gran contingente de aficionados. En el Sevilla se ha recibido una petición de 8.000 localidades. Ello prueba el enorme interés que ha despertado el encuentro.

Hungría derrotó a Bulgaria

Sofía, 15.—Hungría ha vencido a Bulgaria por dos a uno en partido correspondiente a la fase previa del Campeonato del Mundo de Fútbol. La primera parte finalizó ya con el mismo resultado.

Los goles de Hungría fueron conseguidos por Hidegkuti a los 15 y a los 43 minutos de juego.

Interesante traspaso

de la famosa y acreditada Venta-Restaurante «Magullo» a 2 Kms. de Segovia

Consta de amplios comedores, vivienda, extenso jardín, etcétera

SIN DEPENDENCIA

ULTRALAS

El Caudillo y su esposa presenciaron las regatas de traineras en La Coruña

La Coruña, 15.—Su Excelencia el Jefe del Estado ha presidido esta tarde la regata de traineras celebrada en su honor en el puerto de esta capital y organizada por la Delegación Nacional de Educación y Descanso. Ha colaborado el Real Club Náutico y la Federación Gallega de Remo.

El Jefe del Estado y su esposa, que habían almorzado en el «Azor», anclado a poca distancia del Club Náutico, desembarcaron a las siete menos diez de la tarde en la escalera de la referida sociedad, en donde esperaban los ministros del Ejército, teniente general Barroso, y secretario general del Movimiento, don José Solís Ruiz; el capitán general de la octava región militar, señor Rubio y López Guajardo; el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, Sr. Gracia Martínez; el jefe nacional de la Obra Sindical Educación y Descanso, Sr. Gutiérrez del Castillo; el alcalde de La Coruña, señor Molina Branda; el presidente del Real Club Náutico y de la Junta de Obras del Puerto, don Pedro Barrio, conde de Fenosa, y otras autoridades, jerarquías y representaciones.

Toda la zona de los muelles y lugares inmediatos se hallaban ocupados por una inmensa multitud. Infinidad de embarcaciones de todo tipo, abarrotadas de gente, surcaban la bahía en espera de las regatas. Ataracada al muelle de la dársena, se hallaba una nutrida flota de boniteros vascos.

Al desembarcar el Generalísimo y su esposa, recibieron clamoroso homenaje popular de vitores y aplausos. Ante el Club Náutico fué cumplimentado por ministros y demás personalidades. En el mástil del edificio, que se hallaba vistosamente engalanado, así como toda su zona inmediata, fué izado el guión del Caudillo.

Sus Excelencias, ministros y personalidades subieron a la segunda planta del Club y desde uno de sus ventanales presenciaron la importante prueba de traineras, que tenía carácter de Campeonato de España de la especialidad.

Hecho el sorteo para la colocación de traineras por orden de proximidad a tierra, se situaron de la forma siguiente: «María de los Dolores», del grupo de empresa Bazar, de El Ferrol del Caudillo; «Virgen de Begoña», de Educación y Descanso de Sestao; «Asturias», de los remeros del Nalón; «Virgen de la Roca», de la Cofradía de Pescadores de Meira (Vigo); «Virgen del Carmen», de la Cofradía de Pescadores de Tirón (Vigo); «San Juan», de la Cofradía de Pescadores de Pasajes de San Juan (Guipúzcoa); «Marinada», de la Cofradía de Pescadores de San Amaro (La Coruña). Cada embarcación la tripulaban trece remeros y patrón y el recorrido es de tres millas, con cuatro largos y tres viradas sobre babor.

Lo que vale una táctica bien desarrollada

(Viene de la página 4)
nos si en la puerta no hubieran tenido al ayer ágil y seguro Leyva.

Desorden

Hemos dicho que no comprendemos por qué no jugó de otra forma la Segoviana. Por lo menos en el segundo tiempo, cuando ya se conocía el despliegue que realizaba el Agrómán. A nuestro particular modo de ver el planteamiento del encuentro, los dos defensas laterales segovianos, siguiendo las instrucciones de marcar de cerca a los extremos, se encontraron descolocados a cada momento, dejando tras de sí una zona amplísima sin defensa, sin un sólo hombre que supiera o pudiera cubriría, por que Domingo bastante tenía también con esforzarse en anular a Ruiz, escurridizo y desplazado también como decimos, a un lateral, donde tenía que seguirle el central azulgrana, dejando otra zona libre ante la puerta, por la que campaban a su gusto los interiores madrileños, libres de enemigos, ya que ni los interiores segovianos ni los medios supieron pegarse a ellos para anular su juego.

Desconocemos, claro es, el resultado que habría dado un cambio de táctica. Pero creemos que debió intentarse, aunque después se hubiera tenido que desistir de ella. Si los defensas laterales hubieran marcado desde lejos, es probable que el juego madrileño, aun con una mayor holgura, no hubiese sido tan profundo, porque se les habría obligado a soltar la pelota desde larga distancia, siempre, claro es, que los volantes locales hubieran tenido una actuación al menos discreta, pero como estuvieran borrados del terreno, la tarea de la defensa era doblemente enmarañada y pesada, pues tampoco, insistimos, contaron con los interiores.

Y no digamos los extremos, que se dedicaron a intentar hacer algo, sin lograr conseguir nada, mientras Rubio en el eje del ataque no encontraba tampoco hueco para desenvolverse.

Con toda sinceridad—aunque nos duela—debemos reconocer que daba lástima ver a los jugadores segovianos moverse por el campo. De aquí para allá, queriendo cumplir una misión pero sin saber cómo, queriendo cortar juego pero sin saber por dónde, y queriendo crearle sin tener hombres dedicados a ello. No enlazaron ni una jugada, las entregas fueron destinadas, casi todas, al contrario y para colmo de males, algún remate peligroso salió fuera, como siguiendo una línea impertérrita marcada por un hado fatídico que les negó la posibilidad de obtener algún fruto.

Mereció el empate la Segoviana? Todos lo hubiéramos deseado, y habríamos salido conformes, pero razonando, pensando y analizando el desarrollo del juego, podemos decir que ni el empate mereció, dada la diferencia tan notable de juego que hubo entre los dos equipos. Duele decirlo, pero el Agrómán, contrariamente a lo que esperaba, se mostró como un gran equipo, un potente conjunto que dará mucha guerra en el campeonato, porque si continúa como ayer, habrán de tener mucho cuidado los que se piensan favoritos. A no ser, claro es, que de una jornada a otra cambie radicalmente. Que nos parezca difícil.

A pesar de todo—de esa nulidad de juego local, de la poca fortuna que hubo en el penalty que Domingo estrelló en el cuerpo del portero a los diez minutos del segundo tiempo, de

la ausencia total de hombres organizadores en el bando ginecástico—creemos que no hay motivo para llenarse de pesimismo, como ya han hecho algunos. Acaba de iniciarse el torneo y quedan muchos partidos por delante. Las cosas torcidas pueden enderezarse, los errores pueden contregirse y los puntos perdidos pueden—¿por qué no?—recuperarse. Todo es cuestión de trabajar de firme con el equipo—muy de firme, desde luego—y poner todo buena voluntad y deseos de hacer algo provechoso.

Tengamos, por lo tanto, confianza en el futuro. Y esperemos próximas jornadas que nos dejarán calibrar el juego exacto que son capaces de hacer los segovianos, desbordados ayer por la clase excepcional del Agrómán.

Arbitraje discreto

El colegiado señor Platas, del Centro, cumplió su misión aceptablemente. No tuvo errores de bulto, sino sólo esos que ya sabemos siempre ha de haber, porque resulta difícil ser perfecto en todo. Aunque toleró algunas brusquedades de los madrileños, que debió cortar desde el principio.

Los equipos se alinearon así a sus órdenes:

Agrómán: Florentino; López Caso, Alonso, Ramos; Félix, Cura; Vázquez, Muñoz, Ruiz, Onís Realito.

G. Segoviana: Leyva; Antón, Domingo, Costa; Hazas, Villanueva; Miralles, Vilaseca, Rubio, Tuto, Relclusa.

Los goles

0-1 Muñoz consigue el primer tanto forastero a los 27 minutos de juego.

0-2 Justo al minuto de iniciarse la segunda mitad, es Ruiz el que aumenta la ventaja madrileña.

1-2 Rubio se encarga de lograr el único tanto segoviano cuando faltaban cuatro minutos para el final, al rematar desde cerca un buen servicio.

PABLO MARTÍN CANTALEJO

Los nuevos jugadores segovianos

Rubio

Nació EMILIO RUBIO ARRIBAS en la localidad de Cilleruelo de San Mamés, hace 31 años, y no comenzó a jugar al fútbol hasta finalizada la Cruzada de Liberación.

Como aficionado actuó en el Rayo Vallecano, pasando posteriormente al Fuima y luego al Cuatro Caminos, equipo en el que permaneció tres temporadas. Estando en él fué elegido para formar una selección de jugadores modestos.

Marchó luego al Plus Ultra, y después al At. de Zamora, ambos en Tercera División, así como al Cacereno para permanecer después dos años en la Orensana, de Segunda. Las dos temporadas siguientes actuó en la Balompédica Linense y en el Salamanca, cuando éste militaba en Segunda, para marchar a otro equipo de Segunda División, pero ahora en Portugal, el Salgueiros.

Rubio jugó más tarde en el Recreativo de Huelva y el año pasado en el Leganés, desde donde ha venido a la Gimnástica Segoviana.

Siempre ha actuado en el eje de la delantera.

Notas de la Región

Burgos: El segundo premio de la Lotería, muy repartido Avila: El riego por aspersión en varias fincas Santander: Sanciones por infracción de tasas

VALLADOLID

La Fiesta del Mantón llevó mucha gente a la Pérgola y el duelo entre los preciosos mantones exhibidos con gracia y garbo por numerosas señoras y señoritas, resultó atractivo en extremo, como lo son todas las verbenas que vienen celebrándose en tan bello paraje, organizadas por la Asociación de la Prensa.

—Mañana a mediodía, en el Auditorium, la Orquesta Sinfónica Municipal dará su primer concierto, completamente popular, es decir, gratuito.

BURGOS

Continúa en aumento la animación para asistir a la XIV romería típica castellana del Orfeón burgalés, que se celebrará en Huerta de Rey, en la ermita de Nuestra Señora de Arandilla, imagen de gran devoción en aquella comarca.

La belleza del paisaje que rodea a dicha ermita, al pie de la cual nace el río Arandilla y la facilidad de las comunicaciones, hacen esperar que sea extraordinaria la concurrencia de romeros dispuestos a disfrutar de los atractivos de una fiesta de verdadera exaltación de estas tradiciones y costumbres seculares.

Por otra parte, la circunstancia de estar enclavada la villa de Huerta de Rey entre las dos comarcas serrana y ribereña, hará que las danzas y los trajes tengan interesante variedad, ya que son precisamente en las que se conserva mayor número de trajes típicos tradicionales.

—Más de medio millón de pesetas ha correspondido a Burgos en el último sorteo de la lotería. Un vendedor ambulante colocó la serie del segundo premio en un bar del Molinillo. El premio ha sido bastante repartido.

—Gran esplendor y solemnidad han revestido los cultos celebrados en la S. I. Catedral con motivo de la Exaltación de la Santa Cruz.

Como final del solemne septenario, en la capilla del Santísimo Cristo de Burgos se celebró una misa de comunión general, acercándose con los doce caballeros los doce pobres elegidos y los hermanos terciarios.

A las doce, en la nave mayor, fué oficiada la misa solemne que se celebra tradicionalmente de acuerdo el Cabildo y el Ayuntamiento, quien se dirigió a la S. I. Catedral en cuerpo de comunión, ocupando lugar preferente en la nave central, debajo del crucero. El señor Arroyo fué portador del estandarte de la ciudad.

Terminada la misa, el preste dió a adorar la reliquia del Santo Lignum Crucis al Cabildo y Corporación municipal.

Por la tarde, en la capilla del Santísimo Cristo de Burgos, tuvieron lugar los actos finales del septenario, y el preste dió a adorar la sagrada reliquia a los fieles.

AVILA

Patrocinado por la Delegación Comarcal de Sindicatos, llevó a efecto en Barco de Avila una amplia prueba de riego por aspersión en fincas situadas en los principios de la ribera del Tormes y con agua precisamente obtenida de este río.

Dichas pruebas fueron presenciadas por numeroso público de la localidad y la mayoría de los jefes de las Hermandades Sindicales de la comarca.

Se facilitaron múltiples detalles y datos sobre el funcionamiento del equipo y las ventajas que su adopción representaría para la zona, entre otras el consumo de menor cantidad de líquido que el utilizado actualmente en los riegos llamados de «a pie», con el consiguiente ahorro de tiempo y laboreo.

Las pruebas de esta lluvia artificial causaron la natural curiosidad y las mismas han de proseguirse en días sucesivos, incluso en los términos municipales de Solana de Béjar, Puerto Castilla y Tormellas.

SANTANDER

Ayer por la tarde pereció ahogada la marquesa de Cidoncha, que se bañaba en la segunda playa del Sardinero. Dos olas consecutivas muy fuertes hicieron perder el equilibrio a la marquesa, que fué sacada a la playa en estado gravísimo. A pesar de la rápida asistencia, la marquesa de Cidoncha falleció en un sanatorio próximo a la playa.

—Este año han asistido más de cien mil personas a los festivales de la Plaza Porticada, cifra que supera en mucho al número de asistentes en 1956. La mitad aproximada de espectadores la formaron extranjeros y españoles llegados expresos para asistir a los Festivales.

—En las tradicionales fiestas de la Santa Cruz, que se celebran en Liébana, fué bendecido un vía crucis formado con elementos naturales, en el camino que asciende al Monasterio. En los claustros de Santo Toribio se ha inaugurado una exposición regional de arte.

—El gobernador civil ha ordenado la detención de cinco comerciantes por infracción de tasas y otros cuatro han sido sometidos a expediente para ser sancionados.

ZAMORA

Ayer, a la una de la tarde, tuvo lugar la clausura de la exposición provincial de trabajo de artesanía, que desde el día 8 se halla abierta al público en los salones de Educación y Descanso.

En el mismo acto se hizo por las autoridades asistentes la distribución y entrega de premios a los artesanos que se han hecho acreedores a semejante distinción.

LEON

En la sesión plenaria mensual celebrada por el Ayuntamiento leonés, se adoptó, entre otros, el acuerdo de dar vista a la solicitud de la Cultural Deportiva Leonesa para la supresión del ticket y aprobación de un concierto, ofreciendo para ello la cantidad de sesenta mil pesetas, en pago del impuesto de Usos y Consumos.

Un concejal preguntó al interventor de la Corporación la cantidad a que ascendió el pasado año este impuesto, y se le contestó que a 145.000 pesetas.

A pesar de ello, los concejales, en su deseo de ayudar al Club y al deporte en general, acordaron que la cifra concertada sea la de las citadas 60.000 pesetas.

GUIA MEDICA ODONTOLOGOS Y CLINICAS

CLINICA GILA.—CIRUGIA GENERAL
Consulta diaria, de doce y media a una y media y de cuatro a seis
San Francisco, 23. Segovia. Teléfono 2088

DOCTOR R. S. TEMINO
De la Obra 18 de Julio
Nariz, Garganta y Oído
Consulta diaria de 2 a 3 y de 6 a 7
Colón, 5. Teléfono 26-09

DR. EUSEBIO NUÑEZ
Director del Manicomio provincial (Quitapesares)
Consulta: Martes, miércoles y jueves, de doce y media a tres
Puente de Muerte y Vida, 3, segundo Segovia

J. USEROS CASAS
Partos y enfermedades de la mujer
Consulta de 10 a 1
San Martín, 1. Teléfono 1669

SEGUNDO JIMENEZ GONZALEZ
Especialista en partos y enfermedades de la mujer
Avenida Padre Claret, 12
Teléfonos: 2222. Clínicas, 1781-2610

EUGENIO MANZANARES
Cirujano
Cirugía general. Huesos, Articulaciones, Rayos X
Consulta diaria, de 1 a 2 y de 3 a 5
Segovia, Plaza Díaz Sanz, 1. Tl. 1381

JESUS H. CANO
Médico-oculista
Ex interno del Hospital de San Carlos y del Hospital Provincial de Madrid por oposición
Consulta: de 11 a 1 y de 4 a 6
Avd. Fernández Ladreda, 6. Segovia
Teléfono 2713

El mueble que usted necesita MUEBLES COLON

Colón, 5 (frente Hacienda). FABRICACION PROPIA

Para los Sres. Secretarios de Ayuntamiento

Suponemos en su poder la siguiente circular:

En nuestro deseo de corresponder a la constante atención que durante tantos años nos vienen dispensando los señores secretarios, estamos preocupados en darles cuantas facilidades y ventajas se merecen.

En esta ocasión tenemos decidido interés en que conozcan nuestros nuevos lotes de PRESUPUESTO. En ellos y en beneficio de usted y en el del Ayuntamiento, observará:

- Que es más práctico.
- De mejor papel.
- Mejor impresión.
- Mejor carpeta (pasta cartoné con lomo y puntas forradas en tela).
- Mejor precio: SOLAMENTE PTAS. 25.

Hemos hecho un sacrificio, una vez más, en favor de los señores secretarios y por eso no dudamos de que si aún no han hecho pedido, lo cursará enviándonos el BOLETIN DE PEDIDO que obra en su poder.

Librería HERRANZ-Imprenta

PLAZA DE FRANCO, 5 (LOTERIA) SAN FRANCISCO, 6 (Cast. esquina Azoquejo) REGALOS DE TODAS CLASES

ULTRALAS

FRANCO INAUGURO LA NUEVA AVENIDA DE LAVEDRA EN LA CORUÑA

Tiene cerca de cuatro kilómetros de longitud y cuarenta metros de anchura en su tramo final

S. E. visitó el sábado cuatro Explotaciones Agrarias protegidas

La Coruña, 15.—Su Excelencia el Jefe del Estado y su esposa, doña Carmen Polo de Franco, presidieron, a la una y media de la tarde, la inauguración de la Avenida de Lavedra, obra magna de la urbanización de esta capital...

La inauguración de la avenida de referencia en presencia del Caudillo y de su esposa, ha tenido caracteres de gran solemnidad. Sus Excelencias llegaron, procedentes del Pazo de Meirás a las una y media, acompañados de los segundos jefes de sus Casas Militar y Civil, general Laviña y señor Fuertes de Villavicencio, ayudantes de servicio y otras personalidades del séquito...

AUTORIDADES EN EL ACTO

Allí esperaban a Sus Excelencias, el alcalde de La Coruña, señor Molina Brandao, con toda la Corporación municipal, y, además, el ministro secretario general del Movimiento, señor Solís; el capitán general de la octava región militar, teniente general Rubio; el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, señor Gracia Martínez; gobernador militar, general Pérez Salas y todas las demás primeras autoridades militares, civiles y eclesiásticas de la provincia, así como jerarquías del Movimiento, ingeniero jefe de Obras Públicas de la provincia, señor Crespo y diversas representaciones. En torno al lugar que ocupaban las autoridades se había congregado numerosísimo público que acogió la presencia del Caudillo y su esposa con entusiásticos vítores y grandes ovaciones...

de fe del Estado, rogándola que procediese a cortar la cinta simbólica que cerraba el paso de la Avenida de Lavedra. Así lo hizo doña Carmen Polo, mientras arreciaban las ovaciones populares.

Seguidamente se formó una caravana automovilista que, a paso lento, empezó el recorrido de la Avenida que, en su primer trozo, y al llegar al punto de donde parte una zona de jardinería, en la que se han plantado numerosas palmeras, el Caudillo y su esposa descendieron del coche que los conducía. En el punto de detención, se habían colocado planos y otros gráficos explicativos de la obra realizada, de los proyectos en marcha y de las plazas que se habilitarán en el recorrido de la gran vía. También en este lugar se había congregado mucho público, que aclamó fervorosamente al Generalísimo. Una banda de música india (Continúa en la página 3)

EL HOMBRE completamente normal sería el mayor imbécil

ANTENA DE MADRID Los «radiestesistas» de las alhajas del Monte de Piedad

Madrid.—(Servicio de Argos, especial para nuestro diario. Prohibida la reproducción.) La presencia de psiquiatras, psicoanalistas y psicólogos, en el Congreso de estas especialidades celebrado en Madrid, las disertaciones sobre estas materias, los dibujos de niños situados en el límite de la normalidad, las conversaciones en los pasillos, en fin, todo el ambiente de esta docta reunión, hacia que aquella casa de Investigaciones Científicas, siempre tan seria y tan ponderada, pareciera una casa de locos. En efecto, dice el refrán que "de artistas y locos todos tenemos un poco". Y lo confirman estos sabios, quitándonos un poco el pavor que pudiéramos sentir por la demencia. Es cosa buena—han venido a decir—que estemos un poco "locados". He aquí las palabras textuales del Padre Bruno de Jesús y de María, carmelita francesa, vicepresidente de las reuniones: "Es posible que no exista el hombre perfectamente normal, absolutamente equilibrado, pues sería el mayor de los imbéciles". La secretaria del Congreso, la psicoanalista Maibe Choisy, no ha sido tan tajante en sus manifestaciones. Ella cree que existe el hombre normal, "pero los grandes talentos han sido anormales—lo cual no quiere decir que hayan estado locos—dentro de lo que es regla general para el resto de la humanidad". En fin, que uno y otra están de acuerdo en la conveniencia de una discreta dosis de anormalidad. *** Los radiestesistas que buscan tesoros en los parques públicos—tenemos bien reciente el ejemplo—no son unos pobres señadores. Ya han visto ustedes el resultado: un pozo de dieciocho metros en el Retiro, y el tesoro tan escondido. En cambio, todos los meses se descubre un tesoro en el Monte de Piedad, constituido por alhajas que sus dueños no pudieron desempeñar en un año y un mes que tuvieron de plazo. Varios días antes de la subasta, se exponen los objetos y joyas a la vista del público, clasificados por lotes. Cada lote está formado por un objeto o varios objetos empeñados por la misma persona. Pueden verse relojes de oro, pulseras de brillantes, sortijas, cadenas, broches, medallitas... Las máquinas de coser, de escribir y otros útiles de trabajo no se subastan. El Monte de Piedad dedica medio millón de pesetas cada año, a fin de devolverlos a sus dueños. La subasta dura tres horas y son muchas las personas que acuden a ella con la ilusión de llevarse una ganga, pues los objetos de oro son vendidos por la mitad de su valor, y todo está tasado en el precio que pagó el Monte en el momento del empeño. Pero la verdad es que la generalidad del público raramente consigue lo que apetece. Los profesionales, los industriales con casas de compra-venta se las saben todas, y a sus manos suelen ir a parar los lotes de alhajas más interesantes. Estos señores sí que son unos prácticos y positivos "radiestesistas" de los tesoros del Monte de Piedad.

ESPAÑA, el pueblo más cortés del mundo

Una extensa cadena de periódicos norteamericanos ha publicado la entrevista que Ward Morehouse celebró con Richard Aldrich, que, de prestigioso empresario teatral, se ha transformado en representante de los Estados Unidos en España para asuntos económicos. A Mr. Aldrich, que es vecino de Madrid desde hace dos años, todo le parece encantador en nuestro país: «Los españoles—dice—son el pueblo más cortés y amable del mundo; la mejor cena, con vino y todo, no cuesta más allá de cinco dólares; todos quieren a los norteamericanos, más que en otros países; el desarrollo de la capital es tan rápido que el número de sus habitantes casi alcanza la impresionante cifra de dos millones. Los teatros son muy buenos, y más baratos que en Londres. No hay huelguistas forzosos; cada uno encuentra trabajo». Mr. Aldrich recomienda a sus compatriotas que visiten Santiago de Compostela, con su maravillosa Catedral y el Hostal de los Reyes Católicos. Los españoles—añade el entrevistado—han perdido un millón de hombres en la guerra civil. Son la nación más anticomunista que existe. Y vuelve sobre el asunto de la cortésia, que se extiende desde los guardias hasta el más humilde de los aldeanos, pasando por los chóferes.

PIO XII recibió en audiencia privada a Clara Boothe Luce

Castelgandolfo, 15.—Su Santidad el Papa ha recibido en audiencia privada a la ex embajadora de Estados Unidos en Roma señora Clara Boothe Luce. La audiencia se celebró en la biblioteca privada del Padre Santo y duró cincuenta minutos. La señora Luce llegó a Roma el pasado martes en viaje privado.—Efe.

Una vez que las personalidades cumplimentaron a Sus Excelencias, el alcalde de la ciudad explicó al Jefe del Estado el proyecto de la Plaza del Generalísimo y las principales características de la Avenida de Lavedra y de las posibilidades de engrandecimiento que abre para la capital, cuyos accesos, hasta hace poco, eran deficientes. El Caudillo y su esposa hicieron un breve recorrido por el lugar, siempre entre constantes manifestaciones de afecto del público. Después, un ujier del Ayuntamiento hizo entrega de unas tijeras al ingeniero jefe de Obras Públicas, quien, a su vez, las puso en manos de la esposa de Su Excelencia el Jefe del Estado, rogándola que procediese a cortar la cinta simbólica que cerraba el paso de la Avenida de Lavedra. Así lo hizo doña Carmen Polo, mientras arreciaban las ovaciones populares.

Gual Villalbí en Lisboa y CASTIELLA EN TANGER

En Lisboa se tratará de un Mercado Común peninsular

Lisboa, 15.—Hoy ha llegado a la frontera de Viana do Castelo el ministro del Gobierno español don Pedro Gual Villalbí, quien se entrevistará en Lisboa con diferentes personalidades en relación con un posible Mercado Común, peninsular. Viaja acompañado de un secretario y entró en Portugal por Valença do Minho. El ministro español se ha dirigido acto seguido a Santa Lucía, donde era esperado por el profesor Marcelo Gaetano, ministro de la Presidencia, y por el gobernador de Viana do Castelo, Alberto Faria. Desde lo alto de la montaña, el señor Gual Villalbí admiró el maravilloso panorama que desde allí se divisa, y almorzó después en el hotel que se encuentra en aquel lugar, en una comida íntima, al final de la cual los dos ministros cambiaron brindis por la amistad hispano-lusitana. El ministro español estuvo acompañado por el gobernador civil de Pontevedra, que le había esperado en la frontera; por el embajador de España en Lisboa, don Nicolás Franco, y por el consejero de Economía Exterior de la Embajada española, don Fernando Cardenera. Por la tarde, en automóvil, prosiguieron viaje a Braga, Guimaraes,

CASTIELLA, EN TANGER

Tánger, 15.—Procedente de Madrid y en avión de la Iberia, ha llegado esta tarde al aeropuerto tangerino el ministro español de Asuntos Exteriores, don Fernando M. Castiella, que fué recibido por su colega marroquí Ahmed Balafrej; gobernador de Tánger, doctor Ben Yelum; embajador encargado del Consulado general de España, don Cristóbal del Castillo y Campos; arzobispo de Tánger, monseñor Aldegunde; cónsules de España en Marruecos y

Aplastante victoria de K. ADENAUER en las elecciones alemanas

Hasta ahora lleva conseguido 188 escaños y 9.402.745 votos frente a 47 y 5.650.696 los socialistas

Table with 2 columns: Party name and Votes. Includes Cristianodemócratas (188), Socialdemócratas (47), etc.

Los socialistas reconocen su fracaso

Bonn, 16.—Un prominente socialdemócrata y miembro del Parlamento, Heinz Kuehn, cuando iban escrutados la sexta parte de los votos, manifestó en una entrevista televisada que su partido había experimentado la tercera derrota consecutiva en las elecciones desde la fundación de la República federal alemana hace ocho años. «El objetivo de los socialistas—dijo—era derrotar al Gobierno de Adenauer, pero los resultados parecen indicar que la población confirma al Gobierno de Adenauer en el Poder. Por su parte, el jefe de Prensa de los socialistas, Fritz Heine, dijo que el resultado no era una sorpresa. «La votación hecha para calcular las fuerzas—agregó—predijo la mayoría de los cristienodemócratas por un 53 por 100.»—Efe.

DOS MILLONES DE VOTOS POR CORREO

Antes de abrir los colegios electorales ya habían sido depositados más de dos millones de votos, correspondientes a alemanes residentes en el extranjero, que enviaron sus papeletas por correo. Más de la mitad de los votantes son mujeres y el electorado total sobrepasa en dos millones al de 1955. Otro elemento nuevo de las elecciones lo constituye el número de miembros, compuesto de 85.000 miembros, que igualmente depositarán su voto por vez primera. El territorio del Sarre, que fué devuelto a Alemania el 1 de Enero de este año, votará también por vez primera. Seiscientos cincuenta mil electores del Sarre enviarán diez diputaciones a la nueva Cámara Baja. Unos cinco millones de electores no han votado nunca, ya que en las anteriores elecciones no habían cumplido todavía la edad reglamentaria.

LOS SOCIALISTAS RECHAZAN LOS VOTOS COMUNISTAS

Los 60.000 comunistas de la Alemania occidental han recibido grandes de sus «amos» de la zona roja para que voten por los socialistas. Sin embargo, los socialistas han declarado firmemente que no quieren para nada esos votos comunistas.

VOTAN EL PRESIDENTE HEUSS Y EL PRIMADO DE ALEMANIA

Entre los primeros que acudieron a votar se encontraban el Presidente de la República federal, Theodor Heuss, que depositó su voto exactamente a las ocho quince de la mañana en su colegio electoral, situado en el Museo Koenig de Bonn. Los primeros votantes de esta mañana han sido mujeres, soldados, madrugadores que acudían a cumplir con sus deberes religiosos. Uno de los primeros en depositar su voto en Colonia ha sido su excelencia el cardenal arzobispo, monseñor Fdings, primado de Alemania.

ADENAUER VOTA EN RHOENDORF

Noticias de Rhoendorf dan cuenta de que a las once de la mañana depositó su voto el canciller Konrad Adenauer en el restaurante Wolkeburg, después de asistir a misa. El canciller acudió a su colegio electoral, acompañado de sus hijos Georg y Faul, este último sacerdote católico. Adenauer piensa acogerse a la hora de costumbre, sin esperar a conocer los resultados electorales.

HA VOTADO EL 80 POR 100 DEL CENSO

Los colegios electorales han sido cerrados a las seis de la tarde, con los nombres de todo el país de que el censo electoral ha votado en más de un 80 por 100.—Efe.

ADENAUER TRIUNFA EN BONN

Bonn, 15.—El canciller Konrad Adenauer ha salido triunfante en el distrito de esta capital.

El ministro de Agricultura visitó la base de Getafe

Getafe, 15.—El ministro de Agricultura, don Cirilo Cánovas, acompañado del subsecretario del departamento, señor Pardo Canalís, y del director de Agricultura, don Antonio Moscoso, ha llegado en avión militar a la base de Getafe. Fué recibido por alto personal del ministerio y el coronel García Peña, jefe de la base. Cifra.

Estados Unidos tendrán la primera fuerza nuclear entre 1960 y 1970

Atlantic City (Nueva Jersey), 15.—El jefe de los técnicos norteamericanos en energía atómica ha declarado que los Estados Unidos tendrán la primera fuerza especial nuclear, desde submarinos a portaviones, mediada la década 1960-1970. El vicealmirante Herman G. Rickover, jefe de reactores, en la Comisión de Energía Atómica, afirmó que este acontecimiento significaría que una revolución tecnológica y militar, que en el pasado costaría alcanzarla más de un siglo, será completada en una década.

Hizo estas declaraciones ante la Comisión de Asuntos Navales de la Legión Americana. Agregó que sería económico dotar a la Armada de submarinos con proyectiles dirigidos nucleares que establecer gran cantidad de bases de estos proyectiles en tierra firme. Finalizó diciendo que un submarino de propulsión atómica dotado con proyectiles dirigidos, capaces de alcanzar un objetivo a 1.500 millas de distancia, podría ser considerado como «un satélite bajo el agua».—Efe.